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Már hallják a lavina szelét...
Nincs válság. Nincs hát, miért is volna? 

Válság: ez azt jelenti, hogy az ember válik 
valamitől, ami az övé volt. A politikában 
azt jelentené, hogy a nemzet, meg a kor­
mány megválnak egymástól. Ez az etimo­
logizálás mutatja legjobban, mennyire nem 
lehet itt beszélni válságról. Mi oka volna 
arra akár a nemzetnek, akár a kormány­
nak, hogy fölmondanák egymásnak a szol­
gálatot? Kormánynak sose volt még olyan 
szófogadó nemzete, mint amilyen ez a kis 
maradék nemzet. Mindent megteszünk, 
amit parancsolnak és mindent odaadunk, 
amit elkívánnak tőlünk. A haza érdekében 
odaadtuk a választójogot, a gyülekezési jo­
got, a szabadszólási jogot, nem is beszélve 
arról, hogy még a jövő nemzedék verejté­
két is odaadtuk. Annyira mentünk, hogy 
még arról is lemondtunk, amit erővel 
semmi hatalom el nem vehet: a szabad 
gondolkodás jogáról. Mutatják a múlt heti 
választások, amelyek bebizonyították, 
hogy ez a nemzet még titokban is rajong 
mai rendszerért. Olyan halálos szerelem 
ez, aminőt ez az ország nem érzett se Má 
tyás király, se Kossuth Lajos iránt. Itt 
nincs még jus murmurandi se. ennek az 
országnak csak tapsa és éljene van korma 
nya számára. S föl lehetne tenni a kor 
mányról azt a hálátlanságot, hogy nem ra 
agszkodna a helyéhez s elhagyná a nem­
zetet éppen ezekben az időkben? Nem le­
het föltenni. Ezt az országot és ezt a kor­
mányt csak ásó-kapa választja el egymás­
tól. Itt nem használ semmi ellenzéki ár­
mánykodás, itt a lelkeket a rendszertől 
semmi el nem választja. Itt nincs és nem is 
lesz válság. Itt nyugodtan végzi ki-ki maga 
mesterségét. A kormány kormányoz és az 
ország örül neki, hogy ennek dacára még 
mindig él. Csak azok nem élnek, akik már 
bele untak a kilátástalan küzdelembe, aki­
nek a gerince beletört az elbirhatatlan ter­
hek viselésébe, akik nem bírják el egész 
életük munkájának a pusztulását s a szé­
gyen, a gyalázat, a koldulás, az chenhalás 
elől elmenekülnek a maguk választotta ha­
lálba. Hetek, hónapok óta minden napra 
esik ilyen önkéntes megválás az élettől s 
válságról legföljebb ilyen értelemben lehet 
szó, - de az ilyesmit ki venné komolyan?

Válság tehát nincs, de azt nem lehet le­
tagadni, hogy válsághírek vannak. Az új­
ságokban, a levegőben, az uccasarkon, a 
korcsmában, a zsibpiacon, sőt a parlament 
folyosóján is vannak. Nem ég a házunk, 
vakmerőén hazudik, aki ilyent mond, de 
azt a vak is látja, hogy füstöl. Hol az 
egyik, hol a másik sarkán szivárog ki a 
füst a konszolidációnak, sőt a keresztény­
párti sarokból nem is szivárog, hanem tó­
dul. Ez majdnem aggasztó tünet, monda­
nák az egységes pártban, de csak annyit 
mondanak, hogy a kormánytámogató ke­
reszténypárt ma már több kelleme‘‘cnséget 
szerez a kormánynak, mint az ellenzék. 
Semmi se jellemezheti jobban a mi korunk 
politikai rothadtságát, mint ez az arculve- 
réssel felérő, de nem egészen mvgerdem ct- 
len bók az ellenzéknek s ez a nem egészen 
megérdemelt szemrehányás a kormány­
támogató kereszténypártnak. Hogy mi leli 
ezt a nagy pártot, amely apai jogokat for­
málhat az egész rendszerhez s amelynek 
mégis csak legtöbb joga van ahoz, hogy 
egyszülött gyermekét intelemben része­
sítse? A naiv ellenzéki sajtó azt teszi fel, 
hogy a kereszténypárt már hallja a lavina 
szelét s alibit akar igazolni az elkövetkező 
ítélethirdetésre. Nem hisszük, hogy erről a 
tiszteletreméltó pártról szabad volna fel­
tenni ennyi önmegfeledkezést. Egyszerűen 
fókát kívánnak az eléhezett eszkimók.

Van kivétel is persze, hogyne volna s 
nem meglepő, hogy az a kivétel, akiről föl 
kell tenni az önzetlenséget, Haller István. 
Neki már nem lehetnek személyi ambíciói 
a saját pártjában sem, ennélfogva kényte­

len elvi alapon ellenzékcskedni. Haller Ist­
vánnak, aki már nem álmodhat miniszteri 
tárcáról, sokkal jobban el lehet hinni, hogy 
csak a demokratikus változásban látja a 
válság megoldását, mint gróf Zichy Já­
nosnak, aki inkább grófokkal, vagv leg­
alább egy gróffal látja lehetőnek a kibonta­
kozást. Haller Istvánnak ma már azt is el 
lehet hinni, hogy szívesen kapcsolódna kö­
zös ellenzéki frontba Rassay Károllyal és 
Esztergályos Jánossal, nem is beszélve

Sándor Pálról. Hogy mi van a világnézet­
tel? Haller István erre is tud kádenciát:

Nem hiszem, hogy olyan nagy világ­
nézeti különbség volna köztünk mondja 
a baloldali folyosónak , különösen ilyen 
nehéz időkben, mikor előbbrevaló a ke­
nyér, mint a világnézet. Hiszen elvégre ti 
se akarjátok beszüntetni a hittan tanítását, 
abban pedig mindnyájan egyetértünk az 
ellenzéken, hogy a gazdasági összeomlás 
ellen össze kell fogni.

Szóval Haller István beállt destruktív­
nak. Mert ennél destruktívabb álláspontot 
képzelni se lehet, mint azt mondani, hogy 
előbb a kenyér, aztán a világnézet. Ha még 
egy kicsit tovább füstölög a nem létező 
válság, Haller István fogja megtenni az in­
dítványt a numerus clausus eltörlésére. De 
azért nincs válság, a rendszer szilárdan áll 
k talpán, legfeljebb a föld fordul el a maga 
törvényei szerint a rendszer talpa alatt.
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A feleséggyilkossággal vádolt Koncz 
Vilmos alhadnagy a gyilkosság időpont­

jára alibit igazolt
Molnár Erzsébet továbbra is hangoztatja, hogy Koncz Vilmos vágta 
a felesége nyakát — A szakértők megállapították, hogy Koncz Vilmos 

élesre fent kését alig pár nappal ezelőtt köszörülték ki
Győr, november 13. Teljes apparátussal 

folyik a rejtélyes győri asszonygyilkosság 
ügyében a nyomozás. Molnár Erzsébet, Koncz- 
né barátnője, tegnap elmondta, hogy Koncz 
Vilmos ölte meg a feleségét az ő segítségével. 
Koncz alhadnagy az első pillanattól fogva két­
ségbeesetten tagadta a szörnyű vádat és

sikerült is neki a gyilkosság időpontjára 
alibit bizonyítani.

Éjszaka rendőrtisztek, detektívek és orvosok 
jelenlétében

szembesítették Molnár Erzsébetet cs 
Koncz Vilmost.

A leány egy széken ült, amikor az alhadna­
gyot a szobába vezették. A leány a rendőr- 
tisztviselő felszólítására i<o ícz elé lépett.

Maga volt, miért nem mondja meg? .. , 
kérdezte.

- Nem igaz mondta a férfi, majd igy 
folytatta: Azt mondom magának, Erzsi, én
ellenem ne valljon!

A rendőrtisztviselők a leány fele fordultak:
Mit szól hozzá, Erzsi?

A leány alig halhatóan >áíaszol:
Semmit. Eddig azt hittem, hogy jó em­

ber, most már látom, hogy nem az.
Amikor befejezték az eredménytelen szem­

besítést, Molnár Erzsébet megkérdezte a und- | 
őrtisztviselőket, hogy hazaménJt-e? Termesze- g 
tesen nem engedték el. '

Koncz ügyében a katonai hatóság nyomoz, 
erről a nyomozásról érthető okokból semmi 
nem került eddig nyilvánosságra. Molnár Er­
zsébet a rendőrség őrizetében van.

A rendőrség megállapította, hogy a győri 
Frigyes-laktanya Zrínyi uccii oldalán évek óta 
csak vékony léckerítés van, a léceket szét lehet 
tolni és itt az uccára ki lehet menni. Ezt a ki­
járatot a bakák nappal is használják. Ennél a 
kijáratnál, amely nem legális kapu, őrség 
nincs. A léceket a parancsnokság minden héten 
beszegezteti, de másnap már megint szabad a 
kijárás.

Megvolt tehát a lehetősége annak, hogy 
Koncz éjjel észrevétlenül elhagyja a lak-

Délután folytatták a kihallgatásokat.
Konczot egyelőre, mint sertettet hallgat­
ták ki, miután a katonaság nem adta ki.

Valószínű, hogy Konczék és Molnárék udvarán 
kiszivattyúzzák a kutakat, mert tehetséges, 
hogy egyes bűnjeleket ide bedobtak.

Számolnak azzal a lehetőséggel, hogy a 
leány csak azért terheli Konczot, hogy másról 
elterelje a figyelmet.

Az alhadnagy és Molnár Erzsébet között 
kétségtelenül volt kapcsolat, világos nap­
pal is karonfogva iának és Koncz sem

Lehet, hogy Molnár Erzsébet az alhadnagyot 
eszközül akarja felhasználni.

Annyit megállapított a rendőrség, hogy a 
leány nem egyedül követte el a gyilkosságot, 
hanem segítőtársa volt. fii elfogadják Koncz 
alibijét, akkor a nyomozás megáll, mert semmi 
adat sincs, a leány pedig kitart amellett és es- 
küdözik, hogy Koncz Vilmossal együtt kö­
vette el a gyilkosságot.

Győr, november 13. A rendőrség emberei 
ma este újabb kihallgatást tartottak. A hely­
színre kivitt Molnár Erzsébet továbbra is 
fentartja Koncz alhadnagyra vonatkozó ter­
helő vallomását. Koncz még mindig a katona­
ság őrizetében van. A katonai nyomozó ható­
ságok előtt a frissen köszörült késekre vonat­
kozóan azt vallotta, hogy azokat több, mint 
egy éve köszörültette ki disznóölésre. A szak­
értők rögtön megállapították, hogv ez az állí­
tás nem felel meg az igazságnak, ivei;

a késeket ezelőtt nyolc nappal köszörülték 
ki. Azonfelül Koncz jobb lábának talpan 
a rendőrségi orvos gyanús vérnyomokat 

talált.

A meggyilkolt asszony holttestét felboncolták 
és megállapították, hogy a tizenegy késszmás 
közül három okvetlenül halálos volt. A nyo­
mozást teljes apparátussal folytatják és való­
színű, hogy a késő éjszakai óiákban még újabb 
kihallgatásokat rendelnek el.tagadja, hogy jóban volt a leánnjnl.

Begre Albert a hartei fegyházból történt szökése után 
Pesterzsébetre mentés megakarta ölniReskó Magdolnát, 
aki terhelőén vallott ellene acsobaji gyilkosság ügyében

A debreceni rendőrség befejezte Begre ügyében a nyomozást és 
átadta a rablót a hajdúnánási rendőrségnek — Begre a hartai 

fegyházból irt levélben értesitelte bátyját szökésének pontos idejéről
Szökés a fegyházból I csoporthoz. Begre Albert szorgalmasan

... . ’ _ , , „ I dolgozott a mezei munkákon es a kertben,
A debreceni rendőrségén Elek Ferenc | ^ n£m mutatta legkisebb jelét sem an- 

rendőrfogalmazo szerdán delejott befe- szökésen jár az esze.
jezte a szökött fegyenc kihallgatását es el-

A kasszafurások ügyében indult nyomo­
zások a befejezéshez közelednek, ártalmat­
lanná tették a banda vezéreit, akik hete­
ken át garázdálkodtak a Tiszántúlon. A 
nyomozás sikere a Székely Mihály de- 
tektivesoport ügyességét dicséri. A csoport 
tagjai, főleg Arany Béla, Szinyei- 
M e r s e Miklós és A 1 f ö 1 d y Béla, fá­
radhatatlan munkája, vidéki kutatásai já­
rultak hozzá nagyrészben ahoz, hogy sike­
rült megállapítani azoknak a személyét, 
akik végrehajtották a vakmerő kasszafurá- 
sokat. A banda feje, Torma Imre meg­
halt a rendőrökkel vívott harcban. Begre 
Albert, a hartai szökevény fegyenc pedig 
súlyos bilincsek közt várja az uj nyomo­
zások befejezését.

készültek a jegyzőkönyvekkel, amelyekben 
részletesen megörökítették Begre Albert 
izgalmas szökésének körülményeit és szö­
kése után elkövetett bűncselekményeit. 
Nyugodt hangon mesélte el Begre, hogy

a hartai fegyházból ez év szeptember 
8-án szökött meg.

Nagyon jól viselte magát hosszú hónapo­
kon át és nem tartozott azok közé, akik 
szökéseket kísérelnek meg. Jó magavisele­
tével megtévesztette őreit, akik beosztot- 

! ták kerti munkára egy 17 fegyencből álló

Pedig a ravasz és mindenre elszánt 
fegyenc állandóan a szökés gondolatá­

val foglalkozott
és a mezei munkák alatt alaposan tanulmá­
nyozta a környéket, kiismerte a viszonyo­
kat és pontos tervet készített magának a 
szökésről. A fegyházból levelet irt a 
bátyjának, Begre Bélának és

a levélben megírta, hogy szeptember 
8-án szökik meg a hartai fegyházból 
és egyenesen hazafelé megy a falu­

jába, Csobajra.

ml
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"" cégem olcsóságát és propaganda célból

100 pengőért
adok egy háromlámpás

ráditi készüléket hangszóróval
és csövekkel együtt. A készülék külföldi állo­
másokat is teljes hangerővel vesz.
Egy látogatás meggyőzi Önt is, hogy minden 
rendszerű rádiókészüléket, anódpótlót, anód- 
telepet, accumulatort, rádiócsövet és minden­
féle alkatrészt, valamint

csillárt, gramofont, varrógépet, kerékpárt
a legolcsóbb árban és a legkedvezőbb fizetési 
feltételekkel

KA ÍZ ANDORNÁL, PIAC UCCA 83. *irAlr occ£
vásárolhat.

A levelet társai segítségével kicsempészte 
a fegyházból és az eljutott Begre Bélához. 
A szökést akkor hajtotta végre, amikor a 
mezei munkára kiküldött „jómagaviseletii" 
fegyencet csak egy fegyveres őr figyelte.

Munka közben sikerült is neki észre­
vétlenül megszökni a társaitól.

Az őr, aki hamarosan észrevette a szökést, 
nem indulhatott üldözésére, mert nem 
hagyhatta magára a fegyenceket, akiknek 
a teiepre visszakisérése után indult csak 
hajsza a szökevény után. Természetesen 
Begre olyan nagy előnyt nyert, hogy el­
fogni nem tudták.

Begre kér s’ a Cscb'ji per 
tanúját

Begre gyalogosan hagyta el Harta kör­
nyékét. Fegyencruhában bujkált a mező­
kön keresztül, mig egy nemrégen kiszaba­
dult fogolytársa adott neki egy kalapot és 
egy kék kabátot, melyet a fegyencruhára 
vett fel. így felöltözve már vonatra mert 
ülni és hazament a falujába,

a fegyencruhát a csobaji szántófölde­
ken egy csutkarakásba rejtette cl.

Tormával történt találkozása után már 
pénze is volt, uj, elegáns ruhát kapott és 
elutazott Pesterzsébetre azzal a szándék­
kal, hogy

felkeresi Reskó Magdolnát, a meg­
gyilkolt Csobaji József volt szoba­
leányát, aki a gyilkossági per tárgya­
lásán nagyon terhelő vallomást tett 

ellene.
Úgy tudta, hogy Reskó Magdolna Pest­
erzsébeten lakik, beszélni akart vele, hogy 
terhelő vallomását vonja vissza, hogy pő­
rének ujrafelvételét kérhesse és felmen­
tesse magát a gyilkosság vádja alól. Elha­
tározta azt is, hogy

ha a leány nem hajlandó vallomását 
visszavonni, megöli, hogy bosszút áll­

jon rajta.
A leányt azonban hiába kereste, nem ta­
lálta meg. Visszatért eredménytelenül 
Nyíregyházára, ahol a betöréseket tervez­
ték. Arra a kérdésre, hogy honnan tudta 
Reskó Magdolna tartózkodási helyét, azt a 
mesét adta elő, hogy a leány levelet irt 
neki, amelyben bocsánatot kér, hogy ter­
helő vallomást tett ellene és biztatta, hogy 
abban az esetben, ha beszélne vele, meg­
másítaná vallomását. Begre szerint a leány 
beismerte, hogy nem az igazat mondta a 
tárgyaláson és ő ártatlanul került fegy- 
házba. Begrétől kérték, hogy mutassa meg 
a szobaleány levelét, de nem tudta előadni 
cs azt sem mondta meg, hová lett.

4 Ueoreeeol független Újságét

példányonként vásárló 
25 szelvény és 

1 pengő
»Miatti« ellenében eyy hónapig hassnélhatja
I Debreceni Független liléiig
KÖLCSÖN KÖNYVTARAT1
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A két betörő megköti a szer­
ződést

A kihallgatás további során elmondta 
még Begre, hogy Torma Imrével először a 
tokaji sóhivatalt fosztotta ki.

Itt kötötték meg a „vérszerződést”, 
amelynek legfőbb pontjai voltak, hogy 
egymást sohasem fogják elárulni és 
nem engedik magukat élve elfogni. 

Megegyeztek, hogy a betörésekre kisze­
melt helyeken sohasem járnak majd 
együtt, de nem vesztik egymást szem elől 
és

ha valamelyik bajba kerülne, a mási­
kat revolverlövéssel figyelmezteti, 

hogy meneküljön.

Fegyverkeznek a banditák
Tokajból egyenesen Nyíregyházára jöt­

tek, ahol első dolguk volt felfegyverkezni. 
Tormának volt Nyíregyházán egy régi is­
merőse, P o p c s ó István lakatossegéd 
akit felkeresett és kérte, hogy kerítsen szá- 
mara két revolvert. Popcsó Martinovszki 
soffortol tényleg meg is vett egy Brownin­
got és egy Frommen, melyet 70 pengőért 
adott el Tormának. Az átadáskor mindkét 
revolverrel 25 25 golyót adott, de meg­
ígérte, hogy ha többre lesz szükségük, for­
duljanak hozzá, mert tud még keríteni 
Ezután

a két bandita két bőrtokban levő bo- 
rotvaeles görbe bosnyák tőrt vásárolt 
meg, melyet minden eshetőségre ké­
szen állandóan a derekukra szijjazva 

hordtak.

Megindul a munka
Miután így felfegyverkeztek s a pénzük 

mar fogytán volt, elhatározták, hogy át­

jönnek Debrecenbe s ott néznek valami 
nagyobb „munka" után. Ez sikerült is ne­
kik a Mező Ármin-féle fatelep kirablásá­
val, ahol mintegy 800 pengő készpénzre s 
pár darab értékes ékszerre tettek szert.

A két bandita ezután ismét visszatért 
Nyíregyházára s itt bujkáltak egész szom­
baton délig. Olyan ügyesen el tudtak rej­
tőzni, hogy bár a rendőrség emberei bizto­
sak voltak benne, hogy Nyíregyházán buj­
kálnak és éppen ezért állandóan razziáz- 
tak, sehogyan sem tudták elfogni őket.

Mulatnak a betörök
Szombaton délben érkezett meg Nyír­

egyházára a betörőbanda harmadik tagja. 
A három bandita szombaton délben azután 
kiment a nyíregyházi határban levő Hucz- 
mann-csárdába, ahol

igazi „haramia-murit” csaptak.
Mig kettő odabent mulatott, a harmadik 
állandóan felhúzott revolverrel az ajtó előtt 
ült.

A korcsmárost megfenyegették, hogy 
ha valakit értesíteni próbál arról, hogy 
ott vannak, vagy később elárulja, 

hogy ott mulattak, a halál fia.
Hogy meggyőzzék a korcsmárost, meny­
nyire el vannak szánva mindenre,

kivették a derekukra szijjazott tokból 
a görbe bcsnyáktőröket s azokat az 
asztalba maguk elé szúrva, mulattak 

tovább.
A hátborzongató látványra az öreg korcs- 
maros természetesen úgy megijedt, hogy 
meg sem merte kísérelni a rendőrség érte­
sítését.

Az egyik cinkos hírt hoz 
újabb zsákmányról

Alkonyat tájban egy idegen férfi ment a 
korcsmába, aki mint később kiderült, szin­
tén a bandához tartozott.

Ennek volt a megbízása, hogy a vá­
rosban cirkálva, kiszemeljen valami jó 

kasszát, amit aztán kiraboljanak.
Az idegen, akinek személyazonosságát ed­
dig még nem sikerült megállapítani, úgy

látszik el is végezte a megbízást s az ered­
ményről jött értesíteni a társaságot. Szom­
bat este tehát, amikor Begrét sikerült el­
csípni, éppen újabb munkára készült a 
banda.

Begre álnéven udvarolt
A bűnjelek közt találtak egy Hor­

váth Albert névre szóló levelet, amelyet 
egy leány irt. Begre a levélre megjegyezte, 
hogy azt ö kapta egy kábái leánytól, akit 
nagyon megszeretett és feleségül akart 
venni. A leányt Torma mutatta be neki 
egy héttel a debreceni kasszafurás előtt. 
Horváth Albert álnéven mutatkozott be a 
leánynak, aki a kővetkező szövegű levelet 
irta hozzá:

Tisztelt Horváth Ur!
Levelét megkaptam, aminői nrndent 

megértettem és a gondolatik is a jövőre 
nézve, ahogy a levélben fejtegette.

Tisztelt Horváth Ur!
Ön bizonyára nen tudja, hogy én egy 

szegény lány vágyó t, ami máma a fér­
fiakra nézve nagy jelentőséggel bír. 
Tudniillik én azért kívánom megjegyezni 
Önnek, hogy további gondolkozásával 
tudja magát rn ncz t.u'ani.

És ha ezeK utá i ss hajlandó levelezni 
velem, én örömmel eleget teszek magá­
nak. Mi újság van Debrecenben? Bt 
semmi különös.

Üdvözlöm: JULISKA.

Elviszik Begrét Hajdúnánásra
A debreceni rendőrség szer Ián délelőtt 

még kivitte Begrét az Arany Sas szállóba 
és a Gerébi telepre, ahol c/intcn járt Tor­
mával a Mező Ármin-féle kasszafurás ide­
jén.

Délben a bűnjelekkel együtt átadták 
Léchmann és Dörnbach hajdúná­
nási detektiveknek Begrét, aki.c a hajdú­
nánási Mezőgazdák Szövetkezete kárát c. 
elkövetett több ezer pengős kasszafurás 
ügyében hallgatják maid ki. Hajdúnánás­
ról átviszik a tiszalöki csendöraégre, mi­
vel Begre és Torma az ottani Hangya üz­
let szekrényét is kifosztotta.

*mám

Lam pel Péter Márton, a hírneves német 
drámairó, akit most vérbirósági gyilkosság 
gyanúja miatt a német rendőrség letartózta­
tott. A gyanúra az adott okot, hogy egyik re­
gényéről azt állapították meg, hogy ez a gyil­
kosságnak történetét tárgyalja és a szerző a 

gyilkosban önmagát irta meg.
♦> ♦> ❖ v ❖ ♦> ♦> ♦> ♦> v ❖ ♦> ♦> ♦> *

Futuesi Dénes a javaslatot elfogadja.
I>róu\ krihi; I iltakozik az ellen, hogy bé­

keidőkben háborús intézkedések érvényesül­
hessenek. A katonatiszt fegyverhasználati joga 
önbíráskodást statuál.

A polgár jogos önvédelemről szóló sza­
kaszban’ bem foglaltunk a katonatiszt is, 

nem kell tehát neki jogosítványt adni. 
I.áng Boldizsár báró: Három év múlva kap­

jon elégtételt egy katonatiszt?
l'.rdélyi Aladár Láng felé: Hát ugyanez a 

polgárokra nem sérelmes?
Bródy Brno: A katonai biintetőtörvénykönyv 

ne vágjon bele a polgárság területére. Ne ál­
lítson külön kasztrendszert.

Az ország területin csak egvséges biro­
dalom lehet a jog, akár polgárról, akár 

katonáról van szó.
A törvényjavaslatot nem fogadja el.

Mivel több felszólaló nines, az elnök bezárja 
a vitát.

Zsitvay Tibor igazságügyminiszter válaszol
a felszólalásokra.

Néhány kisebb jelentőségű interpelláció el­
hangzása után az illés fél 4 órakor ért véget.
«$» • 4P • «J» • ä
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Éles támadások hangzottak el a parlamentben szerdán is 
az uj katonai törvényjavaslat ellen

Az ellenzéki szónokok tiltakoztak az ellen, 
hogy békeidőben háborús intézkedések 

érvényesülhessenek
Budapest, u ív ember ! k 

Almdsy László elnök 10 órakor nyitja meg 
a képviselőim/, mai illését.

Lábain Béla a katonai törvény in vada tok vi­
taiéinak Jh, szónoka. Az igazsá .ijgyniiniszter- 
"<k. aki a javaslatot hozta, tudnia kellett 
v hogy a magyar biintc, ír v '•nyké.nvvbe 
v alkotmányba vágnak ennek a törvény­
javaslatnak az intézkedései, a katonai javas­
latban legelsösorhan a múlt bábom bőseiről 
kellene jelentést tenni.

A magyr katonái akkora bizalmaHimsáz- 
-<il tisztchk meg, Hogy amikor levizsgii 
.olt nemzeti érzéséből, bein.zzak ellene a 
bothiintetést, ami sehol a világiul nincs 

meg.
\ háborúban nincs szerepe a kardnak, miért 
legyen akkor szerepe a békében.

Fsy Hutai katonatiszt kedvezőbb helyzet­

be kend büntetőjogi szempontból egy harc­
teret járt regi iiszitcl szemben. 

Kapitányoktól fölfelé nem fordult elő kard- 
af'ér a monarchiában sem. Az idősebb katona­
tiszt nem használt kardot és a kardhasználatot 
csak a fiatal tisztek számára hozzák be.

Ha valakivel eg.v szobában vagyok négy­
szem közi, az összekaszabolhat és azt 

mondhatja, hogy megtámadtam.
A katonatisztek is csak emberek és nem an­
gyalok.

Szilagyi Lajos: Ebben tökéletesen igaza van! 
\ issza kell állítani a régi rendszert! (Helyes­
lés a baloldalon és a középen.)

Fábián Béla: A polgári bírák is vannak 
nlvan jó bírák, mint r katonai bírák. Mi az 
oka annak, hogy hatáskörükből ki akarják von­
ni a polgárságot? A törvényjavaslatot nem 
fogadja el.

Pártkérdéssé tette a kormány 
a katonai büntetőtörvény meg­

szavazását
Budapest, november 13. A kormány tagjai 

ma rendkívüli minisztertanácsot tartottak. 
j amelyen (tömbös honvédelmi miniszter javas­

latára elhatározták, hogy a katonai Btk. meg­
szavazását pártkérdéssé teszik. Hir szerint az 
ellenzék ez alkalommal névszerinti szavazást 
fog kérni.

Egy debreceni háztulajdonosnő 
nevében 800 pengőt csaltak ki 

az egyik debreceni bankból
A debreceni tábla Perjés sy Mihály ta­

nácsa nagyon érdekes csalási és okiratbanii- 
sitási perben tartotta meg a tárgyalást szer- 
dán délelőtt. A vádlottak padjára került 
Kertész Mihály kábái hentes és felesége, 
akik a vád szerint ez év elején megjelentek 
Debrecenben a Népszövetségi Hitelszövetke­
zetnél és Sail a y Zsuzsanna debreceni Ti­
kos Nyíl uccui házára NOO pengős kölcsönt 
vettek fel. Kertésztié a bankban Sallay Zsu­
zsannának adta ki magát, Kertész Mihály pe­
dig mint Sallay Zsuzsanna férje szerepeli.

A csalásra egy hónap múlva jöttek rá. ami­
kor a háztulajdonos értékesíteni akar' 1 házat 
és megmondták, liogv 800 pengő teher van 
rajta. A debreceni törvényszék Kertész Mi­
hályt annak ideién egy évi, feleségét hét hó­
napi börtönre ítélte csalás és okiratliamisi- 
tás miatt. A tábla az asszony büntetését 
helyben hagyta, a féri büntetését másfélévi 
börtönre emelte fel.
• ♦ • ♦ • ❖• ❖ 4*m4» •>4*4*•

Kerti fényképfelvételeket családi ts al­
kalmi csoportlel vételeket telefonhívásra ház­
nál készít Ízléses kivitelben NAGY IHOI YA 
fényképészeti műterme, Rákóczi ti. 35. sz. Te­
lefon 12—00.



Garázda legények
a debreceni törvényszék előtt

I avaly télew ^zúiitay Sándor kocsis uz 
csztúri határban haladt szekerével. Az utón 
megállította' három részeg legény és követel­
ték, hogy vegye fel őket a szekérre és szál­
lítsa be a faluba. A kocsis megtagadta a fel­
vevőt, mert attól félt, hog\ a részeg legé­
nyek bajt okoznak néki és összetörik a be- 
íüttes üvegeket, amelyeket a gazdasszonya 
bízott reá. A legények közül Böszörményi 
(iábor megkapta a lovak kantárát, társai: 
\ árádi Sándor és Oláh István pedig felugorva 
a szekérre, alaposan elverték a kocsist. 
Bosszúból összetörték a befőtte-, üvegeket és 
kényszeritették, hogy elvigye őket oda ahová 
parancsolták.

A debreceni törvényszéken most tartották 
meg a tárgyalást a garázda legények ügyé­
ben. Böszörményi és Váradit 5 5 hónapi, 
Oláh Istvánt pedig -3 hónapi fogházra ítélték.

Humor az analfabéta 
plakátok körül

A „Debreceni Újság és Hajduíöld“ vasárnapi 
számában „Ezt olvassátok, analfabéták“ cim 
alatt egy közlemény jelent meg, melynek Írója 
— ki bizonyára nagyon szellemes ember és az 
analfabétáknak, ha inkognitóban is, de önzet­
len pártfogója — „már csak a humor ked­
véért is“ !’•Ah séges aggályait közli ama pla­
kátokkal szemben, amelyeket az Iskolánkiviili 
Népművelési Bizottság az analfabéta tanfolya­
mok megszervezése érdekében, a város hirde­
tési oszlopain k i fii g gesz t c te 11. mert hiszen 
azok — úgymond — direkt az analfabétákhoz 
intézik szózatukat, tehát azokhoz, kik irni-ol- 
vasni nem tudnak. Humoros állapot ez bizo­
nyára s ha a valóságnak megfelelő, úgy nem 
lehet csodálkozni, ha annak nyomán önként 
jelentkeznek az aggályok, nemcsak a szelle­
mes. de a hétköznapi emberek lelkivilágában 
is, kik e plakátokat esetleg figyelmen kívül 
hagyva, el sem olvasták azokat, pedig a felhí­
vás jó nagy betűkkel kiszedett első sora már 
is devalválja a cikkben szereplő humor nagy­
ságát, mert hiszen az igy hangzik: „Debrecen 
polgáraihoz!“

Nem látjuk azért szükségét annak, hogy a 
kérdéses felhívást — amely városunk külön­
böző hirdetési oszlopain ma is plakatirozva 
van — c helyen a maga egészében ismertes­
sük, csak a cikk Írója egyenes óhajának, ké­
vésének igyekszünk már most hivatásszerűen 
eleget tenni, amidőn a nagy nyilvánosság előtt 
közöljük azon szerény megállításainkat, 
amelyek szerint az analfabéták ez általunk is­
meretlen patrónusa irni... nagyszerűen, szelle­
mesen, humorosan tud és éppen ezért látjuk 
szükségét annak, hogy olvasási készségének 
is (az értelmes, mélyen átgondolt olvasási for­
mát értjük ) továbbfejlesztése céljából — párl- 
fogoltjaival együtt — mielőbb jelentkezzék a 
hirdetett tanfolyamra, nehogy az általános 
műveltségi állapot megjavítását célzó e hiva­
tásos kulttírmunka keretén belül, késedelmes 
jelentkezése folytán, legnagyobb sajnálatunkra 
talán éppen a plakátolvasásról tartandó szak­
előadáson ne vehessen részt, illetve kellő ok­
tatásban ne részesüljön.

Mert: a kérdéses plakátnak egyetlen betűje 
sem nyomatott az analfabéták számára, ha­
nem igen is azokhoz a nemeslelkii, embertár­
sát szerető, tisztelő és a haza szent érdekeit 
szolgáló, komoly gondolkozása s feltétlenül 
olvasni tudó egyénekhez szól, akiknek a haza 
boldogabb jövőjét illetően szintén aggályaik 
vannak mindaddig, inig felnőtt felebarátaikat 
magyar testvéreiket a tudatlanság sötét homá­
lyában látják küzdeni az élet nehéz gondjaival. 
Igy e kifüggesztett plakát felhívásának eleget 
tenni nemcsak lelkiismereti kérdés, de minden 
igaz magyarnak hazafiul szent kötelessége is. 
Humort pedig egy országos és nagy jelentő­
ségű kulturmozgalom nehéz feladatok megoldá­
sát célzó munkájába vegyíteni vétkes könnyel­
műség, amelynek esetleges következményeiért 
természetesen a felelősséget vállalni kell.

Őszinte hálás köszönettel vesszük tehát, ha 
pártfogolt analfabétáit mielőbb jelentkezésre 
hívja fel s reméljük, hogy a jövőt illetően a 
falragaszok nyomtatott betűit nagyobb figye­
lemmel átolvasva propagálójává válik különö­
sen ama felhívásoknak, amelyek valamely 
magasabb nemzeti szempontok szolgálatában 
álló kultúrintézmény sikerét vannak hivatva 
előmozdítani.

A tanfolyamok vezetősége.

— Kerti fényképfelvételeket családi és al­
kalmi csoportfelvételeket telefonhívásra ház­
nál készít ízléses kivitelben NAGY IBOLYA 
fényképészeti műterme, Rákóczi u. 35. sz. Le 
lefon 12—40.
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Mintatábláink
Debrecenben a kővetkező 
cégek kirakataiban láthatók;

Bernfeld Samuel Rt., Terenc József ut 3. 
Benyéts Emil, Ferenc József ut 15.
Ecker, Klein, Sugár, Ferenc József ut 45. 
Kardos László, Kossuth ucca 9.
Kontsek Kornél, Kossuth fecca I 
Molnár Lukács, Kossuth ucca 2.
Rosenbaum Aladár, Hatvan ucca 6.

PÁLYÁZATI FELTÉTELEK:

Az egyes üzletekben, ahol a Filtex-Sevilla 
mintákat kiállították, bárki kettős levelező­
lapot kap. A kettős levelezőlap célja a követ­
kező: Az egyik lapon szavazzon a pályázó a 
legjobban tetsző három mintára és adja azt 
postára. A másodikat egy későbbi időpontra 
tegye el. A Filtex közhírré teszi, hány szava­
zat esett összesen a három legtöbb szavazatot 
nyert mintára és melyek azok. Találja el és a 
második levelezőlapon közölje a Filtex-el, 
hogy véleménye szerint hány szavazat esett a 
három minta mindegyikére. Aki a pontos szá­
mot eltalálja, 800 pengő jutalmat, aki a pon­
tos számot legjobban megközelíti, 200 pengőt, 
a következő 100 pengő jutalmat kap. Kiosz­
tásra kerül még tiz darab 20 pengős és 20 da­
rab 10 pengős jutalom. Az összes dijak Ösz- 
szege 1500 pengő.

Vételkényszer és minden kötelezettség nél­
kül. Gyermekek is résztvehetnek.

JtaK*L r.t
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Megdöbbentően súlyos tanúvallo­
mást tett a Rombach uccaí gyil­
kosság íővádlottjának szerepéről
Wambach Katalin, Wallenstein elvált felesége
A koronatanú szerint volt férje sírva ismerte 

be előtte a kegyetlen rablógyilkosságot
A Rombacli-uccai gyilkossági biinper szer­

dai tárgyalásán kirobbant a nagy szenzáció. 
Berlinből váratlanul megérkezett a per ko­
ronatanúja, Wambach Katalin, Wallenstein 
Ödön elvált felesége, akit a bíróság már 
többször megidézett, de eddig eredménytele­
nül. Wambach Katalin súlyos leleplezése a 
per sorsára minden bizonnyal döntő kihatás­
sal lesznek.

Egy jelentéktelen tanúvallomás után lép a 
bíróság elé a koronatanú, aki 45 éves, kövér, 
alacsony nő és elmondja, hogy már évek óta 
külföldi lakos, varrással foglalkozik.

Először a gyilkosságot megelőző időkről 
beszél,‘elmondja, 'hogyan ismerkedett med 
Wallenstein Ödönnel, a pincérre! és hogyan 
lett a felesége.

1907-ben vagy 1.908-bait ismerkedtem 
meg Wallenstein Ödönnel és 1913-ban lettem 
í felesége. Alig éltünk együtt azonban né­
hány napig, máris külön váltunk. En Becsbe, 
majd Drezdába menteni es ezalatt az idő alatt

csupa rossz liirt hallottam férjem visel­
kedéséről.

Amikor hosszas külföldi bolyongás után 
visszajöttem Pestre, Ödön felkeresett, pénzt 
kért tőlem, hogy ruhát vásároltasson magá­
nak. Adtam pénzt Ödönnek, aki megígérte, 
hogy megjavul .rendes ember lesz. Két-három 
napig rendesen hazajött, később azonban ki­
maradt és

Most áttérnek a Rombach uccai gyilkos­
ságra.

December 8-án olvasott-c a lapokban 
gyilkosságról?

• Nyolcadikén reggel, amikor felkeltem, 
hallom, hogy a Rombach uccában meggyilkol­
tak egy cselédleányt és két gyermeket. En 
valahogyan ösztönösen megijedtem, de nem 
sejtettem, hogy févietn a gyilkos.

Ödön estefelé hazajött. Rendkívül Ide­
ges volt.

Te mondottam neki meggyilkolták... 
kérjem erre nagyon ideges lett és csak eny-

arról kellett hallanom, hogy egy Györ­
kös Rózsi nevű leánnyal él együtt a 

férjem.
Ezután megint hosszú idő telt el, amíg talál­
koztunk férjemmel. Kitört a háborít, Ödön ki­
ment a harctérre.

1919 november 3-án Wallenstein Ödön 
újból megjelent Budapesten.

Mivel foglalkozott Wallenstein Ödön 
1919-ben, kérdezi az elnök.

Ö akkor, amikor megjött a harctérről, 
mindig Tóth Lajossal volt együtt. 

Előttem mindent titkolt.
Wallenstein Ödön együtt járt lopni Tétli 

Eajossal?
Nem tudtam, hogy hová járnak együtt, 

csak mingy árt gondoltam, liogv nem járnak 
ié> utón és mondtam is Ödönnek, hogy vagy 
tőlem, vagy Tóth Lajostól váljon el.

nyit mondott:
Te Kati, ha Tóth Lajos pénzt hoz, ak­

kor mond meg neki, hogy adja át a pénzt 
Manónak.

En kiabálni kezdtem, hogy Tóth Lajos ne 
hozzon ide semmi pénzt és ezt mondottam 
neki:

Ödön, az istenért, ti gyilkoltátok meg 
a gyereket és a cselédleányt!

Csak a cselédleány halt meg ordított 
rám férjem.

lesszusom, honnan tudod ilyen jól, hog\ 
ki halt meg?

Ödön, az istenért, ti gyilkoltátok meg a gyér 
mekeket és a cselédleányt !
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EMENTÁLI SAJT 
CSERKÉSZ SAJT 
ÓVÁRI SAJT 
BRISTOL SAJT 1 doboz o 98

Kérjem erre még jobban rámorditott ó 
elfutott.

Délután felmenteni Wallenstein Manó­
hoz és Manó ott feküdt az ágyban. Ott volt 
a felesége is és mingyárt a gyilkosságról 
kezdtünk beszélni.

Felesége azt mondotta nekem: „Éppen most 
voltam Brandléknál, hogy meglátogassam a 
megsebesült gyermekeket“. Csodálkozva kér­
deztem, hogy ismerik-e Bradlékat ? Azt te­
lelte az asszony, hogy nagyon jól ismerik

..... Este Wallenstein Ödön lehixatott az 
nccára. Rögtön mondtam neki:

Mond meg nekem, te vagy a gyilkos, 
mond meg, mert rögtön megyek a 
rendőrségre, mond meg Manó küldött té­

ged gyilkolni.
Ödön ekkor elhívott, hogy menjek vele ká­
véit ázba.

Bementünk a Damjanich kávéházba és 
ott Ödön sírva elmondott nekem min­

dent.
Jesszusoní. kiáltottam én. miért csináltad, 
mikor volt pénzed és ha már raboltál,

legalább ne gyilkoltál volna.
Ödön azt felelte, hogy 

muszáj volt, mert különben felismerték 
volna Manót, aki a gyilkosság előtt ott 

járt Brandléknál.
Mindent elmondott nekem.

Kazettából vették ki a pénzt, Tóth Lajos­
hoz vitték Budára, ott felbontották a ka­
zettát és megosztoztak hárman a pénzen. 

Manó leste ki. hogy mikor megy haza Brandt 
és ö tudta meg, hogy milyen sok pénze van 
most, tehát most kell elkövetni a rablást. 
Legalább azt mondotta Ödön. Én megkérdez­
tem tőle, ki csinálta a gyilkosságot. Érre 
Ödön azt felelte, hogy 

a csejédleány nagyon ordított, muszáj 
volt zsebkendőt dugni a szájába. Lajos a 
gyerekekkel végzett, Ödön pedig megfoj­

totta a leányt.
— Volt szó arról is a kávéházban, hogy 

Manó is ott volt a gyilkosságnál?
- Ödön azt mondotta nekem, hogy Manó 

kint várt az ajtón, ö kisérte el őket Brand'.ék-

Gondoltam magamban: Jaj, Jézusom, ak­
kor rendben vagyunk, ugylátszik, mégis 
Ödönök a gyilkosok és Manó is csak fé­

lelmében feküdt az ágyba.
Manó felesége azzal fogadott engem, 

hogy a gyilkosság napján Manó látogatóban 
volt Brandléknál és ezért nagyon félnek.

Ékkor aztán elmentem tőlük. Nagyon, 
gyanús volt nekem a dolog, férjem otthon 
már nagyon ideges volt, tudtam már, hogy 
valami baj van.

hoz.
Most beszéljen arról, mondja az el­

nök hogy mit mondott maga Ödönnek, 
mikor ezeket megtudta?

Jeszus Mária, csak ezt mondtam, me­
gyek a rendőrségre, feljelentelek benneteket. 
Érre sírni kezdett. Mondtam, hogy én inkább 
öngyilkos leszek, de feljelentem őket.

Ékkor azután addig sirt, amíg megesett 
a szivem.

Csak válni, válni, ettől a társaságtól meg­
szabadulni, csak válni, ez volt minden célom, 
de Ödön nem akart elválni. Azután elmen­
tünk Becsbe, ott lefogták, én hazajöttem és 
elváltam tőle. Mondotta nekem a kávéházban, 
hogy senkinek se merjek szólni a dologról, 
inért

ha kiderül a gyilkosság, engem is elpusz­
títanak. Nem is szóltam senkinek a vilá­

gon.
Élmondotta magának Ödön részletesen, 

hogy hogyan fojtogattak, hogyan gyilkoltak? 
Ödön elmondotta nekem hogy

ö sokszor mondta a cselédleánynak, hall­
gasson, ne kiabáljon, de ö csak sikolto­

zott. Érre azután meg kellett fojtani.
A népek azt is mondják, hogy gramo­

fon mellett öltetek? Hát igaz ez? ezt 
is kérdeztem tőle.

• Igen, igen - felelte - -
nagyon sikoltoztak a gyerekek, fel kel­
lett húznom a gramofont, hogy ne hall­

ják meg a hangjukat.
Fokozódó izgalmak között beszél Wambach 

Katalin és a három vádlott szó nélkül, némán 
hallgatja a nagy vádat.

a Budapesti Polgári Dalkör .z elvezett 
vendégszeretetert úgy Ketneny Jánosnak, 
mint feleségének a leghnlásakb és leg 
testvéribb szeretettel mond köszönetét. 
Vendégszeretetükben nem éreztek magu­
kat idegeneknek, hanem otthonosan, mint 

családtagok érezték magukat.

A szép díszoklevelet <lr. Bállá Bei tálán 
városi tanácsnok úgyis, mint a Budapesti Pol­
gári Dalkör tiszteletbeli tagja és úgyis, mint a 
debreceni dalosünnepségek társadalmi nagy- 
bizottságának ügyvezető elnöke nyújtotta át 
Kemény Jánosnak és feleségének. Beszédé­
ben rámutatott arra. hogy Kemény Jáncs és 
felesége a szeretetnek, melegségnek, sróvbéli 
hűségnek reprezentánsai, akik mint zz emlék­
irat is mondja, nemcsak maguknak, hanem 
Debrecennek is messzi reszóló dicsőséget sze­
reztek. Mint Philemon és Baucis egymásiránti 
káprázatos hűségben és szeretetheti éltek, de 
azt a szeretetet átvitték szélesebb körökre is. 
Isten áldását kéri reájuk, azt az istenáldást, 
amely meghozza nekünk is a Peltái.iadást.

Hatalmas éljenzés fogadta a szép beszédet, 
amely után a debreceni dalosok, a vendéglős 
ipartársulat, a társadalom különböző rétegei­
nek képviselői üdvözölték Kemény Jánost és 
feleségét. Az üdvözlésekre Kemény János 
meghatottan válaszolt, ami után az igen nagy-
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ékszerei és órái 
szépek és olcsók!

Javít és készít 
Piac ucca 69. s,

számú társaság pompás vacsorához ült. A va­
csoránál több lelkes felköszöntő hangzott el 
amelyeknek mindegyike a közbecsülésben álló 
vendéglőspár jóságát és érdemeit méltatta 
Felszólaltak Csapó László tb. tanácsnok 
Nagy István ügyvéd, Dali m a n r, Ferenc 
vendéglősipartársulati elnök. Gál F.ndie üt- 
kár, Osváth Gyula, Bállá Bertalan, p 
Nagy Zoltán zeneiskolai igazgató, dr. Szé­
kely Ferenc MÁV állomásfőnök, S a •• t a d i 
István adófőtiszt, dr. R u s z k a István ügy­
véd, Than Gyula főszerkesztő, aki mint öreg 
újságíró köszöntötte fel Kemény Jánost, aki 
mindig még a régi Burgundia uccai vendéglő­
jében negyven év előtt is újságíró vendéglős 
volt, mindig szeretettel ölelte keblére az újság­
írókat, akkor is, most is, jókedvű, vidám úri 
módon. A különbség csak annyi, hogy mind­
ketten, az újságírók is, ő is, megöregedtek.

A vendégek a legkedvesebb hangulatban 
voltak a késő éjszakai órákig együtt és ezalatt 
is folytonos ünneplésben részesítették Kemény 
Jánost és feleségét.

A Piac ucca 32, számú házban szerdán délután 
a második emeleti ablakból lezuhant Bernáth 

Sándorné és súlyos sérüléseket szenvedett
Szerdán délután súlyos baleset történt a 

Piac ucca 32. szánni házban. A \.rr egyik la­
kója. Bernáth Sándorné a második emeleten 
lévő szobája ablakára függönyt akart szerelni 
és kihajolva az ablakpárkányról igyekezett el­
helyezni a függönyt. A munka hevében nem 
figyelte meg a lépést és 

az ablakból lezuhant az első emeleti üveg­
tetőre. A vastag üveglapok csörömpölve 
törtek össze és hatalmas sebeket hasitot-
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tak Hantáthné lábain és megsebezték a 
derekát is.

A nagy zajra és Bcrnáthnó sikoltozására 
összeszaladt az egész bér ház. Értesítették ; 
mentőket, akik percek alatt kivonultak és első 
segélyben részesítették a szerencsétlenül jár 
asszonyt, kinek sebeiből patakzott a vér. Dr 
Balkányi összevarrta a mély sérüléseket, teta­
nus oltást adott Bcrnátlménak. akit lakásán 
ápolnak súlyos sérülésével.

♦> m

A debreceni törvényszéken hat hónapra 
büntettek egy anyát gyermekének 

megöléséért

őket.

Wambach Katalint megfenyegették, hogy el 
teszik láb alól, ha kiderül a gyilkosság

Bosszú és fantázia az egész! — kiáltja Wallen­
stein a szembesítés során volt feleségének

Wambach Katalin kihallgatása után nagy 
izgalmak között

megtörténik a volt házaspár szembesítése.
Elnök: Wambach Katalin mondja a sze­

mébe Wallenstein Ödönnek, hogy a gyilkos­
ságot elmondotta magának, mondja a szemébe, 
hogy ön megkérdezte, miért kellett gyilkolnia?

Wambach Katalin most Wallenstein Ödön
leié fordul, aki sápadtan, látható gyűlölet­

tel néz volt feleségére.
Wambach Katalin izgatottan, szinte kiabálva 
mondja Wallenstein Ödön szemébe:

Mindent maga mondott el, maga mon­
dotta el azt is, hogy azért kellett ölni, mert 
különben felismerték volna.

- Nem igaz! Válaszolja Wallenstein Ödön, 
- hosszú és fantázia az egész!

Ezzel a rendkívüli izgalmas szembesítés 
eredménytelenül véget ért.

Weisz Ödön dr. védő kérdezi meg:
- Miért hallgatott maga kilenc évig a 

gyilkosságról?
Meri féltem a szégyentől.

Rövid tanácskozás után újra bevonul a bí­
róság és kihirdeti végzését, amely 

elrendeli Wambach Katalin megesketését.
A következő tanú: Bariba György dr. ügy­

véd, aki a Valero uccai ház eladása során 
volt jogi képviselője Wambach Katalinnak, 
akit különben több más ügyben védett. Wam­
bach Katalin feloldja az ügyvédi titoktartás 
alól, mire az ügyvéd elmeséli, hogy 

védence sokszor említette azt neki. hogy 
az 0 ura egész Középeurópa leghíresebb 

kasszalurója.
b-z ű c s Jánosáé mosonö, Tóth l.ajos anyja 

áll ezután a bíróság elé. Az egyszerit fejken­
dős parasztasszony szokatlan bőbeszédűség­
gel magyarázza az ékszerek és a pénz clásá- 
sának körülményeit és folyton estik azt ál­
lítja, hogy az ékszerek férje hagyatékából 
ealók. a pénzt ők keresték, elásni pedig no­
vemberben ásták el azokat.

Szűcs Táiiosnét a törvényszék nem esketi 
meg a vallomására, majd pedig a tárgyalást 
holnap délelőttre halasztják.

A dalosok és Debrecen társadalma 
ismét melegen ünnepelte Kemény 

Jánost és feleségét
Szerdán este úgy a debreceni dalegyletek 

képviselői, mint Debrecen társadalmának igen 
sok tagja gyűlt össze Kemény János Petőfi 
téri Kispipa vendéglőjében, hogy meleg ünnep­
lésben részesítse Kemény Jánost és feleségét 
abból az alkalomból, hogy a Budapesti Pol­
gári Dalkör, amely a debreceni országos dalos 
versenyen a Király-dij harmadik diját „véne. 
egy

iparmuvéezileg készült gyönyörű, «/ép el­

ismerő oklevelet küldött Kemény János­
nak és feleségének.

A debreceni dalosünnepségek alkalmával 
ugyanis a Budapesti Polgári Dilkö*- Kemény 
János és felesége vendégszeretetét élvezte, azt 
a felejthetetlen magyaros meleg vendégszere­
tetet, amelyről Kemény Janos. Debrecen koz 
szeretetben álló ..János bácsija” és felesége 
híresek nemcsak Debrecenben, hanem az or­
szág minden részében is. A diszoklevéllen

Dereczki Éi zsebet balmazújvárosi leány, 
mint azt annak idején részletesen megírtuk, 
szerelmi viszonyt folytatott egy faluja beli le­
génnyel. akitől gyermeke született. A leányt a 
szeretője elhagyva, hiába kérte, hogy gondos­
kodjék n gyermek eltartásáról. A szegény 
leányanya, aki önmagát is csak nehezen tudta 
fenntartani, elkeseredésében, hogy a nyomor­
tól megmentse gyermekét, megfojtotta azt és 
holttestét elásta egy személáomhon. Pár nap 
múlva kóbor kuyák kiásták a csecsemő holt­
testét. Így került nyilvánosságra a bűntény és 
a csendőrök elfogták a leányt.

A debreceni törvényszéken .bticy Miklós la-

ti ácsa most tartotta meg a tárgyalást a gyer­
mekgyilkos leány ügyében és tekintettel az 
enyhítő körülményekre, a zokogó vádlottat hat 
hónapi börtönre ítélte. Az Ítélet jogerős.

4*
— Mészárosmesterek figyelmébe. É hó 

17-én, vasárnap délután öt órai kezdettel tartja 
a debreceni ipar testület mészáros szakosztá­
lya az ipartestület kistanácstermében szakosz­
tályi ülését. Az elnökség ezúton kéri fel a ta­
gokat a feltétlen és pontos megjelenésre, mi­
után az ülésen minden tagot egyformán ér- 
deklö fontos ügyek tárgyaltainak-

"»fúr
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A becsi diák zavargások hói. A 
kollégium« V

zavargó diáitok. Fenn a keretben Tandler tanár, akid«' 
>lt a kiinduló pontja a zavargásoknak.
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TERÜLJ ASZTAL!
Hejh testvér, hogyha a mesékben élnél, 

tudom, e vigasz kevéssé vigasztal 
mily könnyű volna éhszomjad elverni 
tündér!, gazdag, Ízes lakomával, 

csak egyet kéne szólnod: 
terülj asztal!

MCEÖB.SENZ
személy és teherautók

és a M. hír. éli. Vác-, Acél - é» Gépgyárak által gyértett

De itt élsz, itt e megieritett földön MÄVÄG-MERCEDES-BENZ
és jól kell laknod szófia malaszttal — 

le raktad meg búzával, borral, kinccsel. .
teherautók, autóbuszok és különleges autók rezérképvlsetete 

és eladási központja :
s asztalod mégis koldus és üres, 
hiába mondod néki: 
terülj asztal!

MERCEDES-BENZ AUTOMOBIL RT. Buda»»««. ív. v*ei-uéoe *
' Körzetképviselet :

RÉVÉSZ SIMON Debrecen, Hunyadi ucca 21,

Mondhatsz akármit, nem méssz sommire 
varázsukvesztett, igéző szavakkal.. .

tenni kell testvér valami nagyot, 
kifosztott, árva, koldus asztalod 
csak igy lehet tündér! 
terülj asztal!

VÉR ANDOR.

A Csokonai Kör november 20-án rendezi 
a Csokonai-emlékünnepólyt

Legutóbb jelentettük már, hogy a Csokonai­
kor a nagy debreceni lírikusra emlékező ün­
nepélyét az idén november 20-án rendezi. A 
kor vezetőségének sikerült erre az ünnepélyre 
szereplőül megnyerni Komáromi Jánost, az 
ujabbkori regény- és novellairodalomnak egyik 
nagynevű reprezentánsát. Történeti és társa­
dalmi regényeinek tiszta erkölcsi világával, no­
velláinak duzzadó őshumorával egészen meg­
hódította már a müveit olvasóközönség szivét. 
Pataki diákok; Mit búsulsz kenyere^; Zug a 
fenyves és több más könyvében keresettség 
nélkül, igazi költőiséggel ad számot ifjúkori él­
ményeiről, mutatja be a nagy háború esemé­
nyeit és festi élettel teljes magyar alakjait. Iz­
mos költői tehetségét a Petőfi Társaság azzal 
jutalmazta, hogy alig harminc éves korában 
tagjai közé választotta. A jelen alkalommal 
egyik novelláját fogja felolvasni Debrecen 
irodalombarát közönségének.

A műsor másik érdekessége lesz Ditrói Icá­
nak, a Csokonai-szinház uj kiváló művésznő­
jének szavalata. A színpadon többször gyö­
nyörködhettünk már művészi játékában, cso­
dálhattuk alakításaiban mélyen átérző és bele­

élő intelligenciáját, most a bájos művésznő 
Csokonai-versek szavalásában fogja érvényesí­
teni kiváltságos interpretáló képességét.

Dr. Csűrös Ferenc, városunk illusztris kul- 
turtanácsnoka felolvasást fog tartani Csokonai 
és a Kollégium címen. A köztudat nem a va­
lóságnak megfelelő formában ismeri még Cso­
konainak és a Kollégium akkori tanárkarának 
a viszonyát, Csokonai diákéveit, az intézetből 
való eltávolítását. A felolvasó újabb levéltári 
kutatásai alapján, még ismeretlen iratok fel- 
használásával akarja helyes világításba állítani 
ezt a kérdést.

A műsoron még két debreceni költő szere­
pel verseivel. Az egyik Zivusl^a Andor, akinek 
csak nemrégiben megjelent nagyobb verses 
kötete gyengéd, mély, tiszta poézisével előkelő 
nevet vívott ki számára. A másik Gulyás Pál, 
az ifjú költői generációnak egyik legeredetibb 
és legértékesebb tagja, aki irodalmi pályázato­
kon már eddig is többször aratott babért.

Ugyanezen az ünnepélyen sor kerül a lírai 
költemény és novella pályázatok eredményé­
nek a kihirdetésére is.
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A város zeneiskoláját államérvényes ta­
nítási engedély adásának jogával ruházza 

fel a kultuszminiszter

fással lesz a hivatali felsőbbség cs a gyakor­
lati élet vezetői közötti jó viszonyra.

Az elnöklő Dohnányi Ernő épen olyan ki­
váló szakembernek bizonyult, mint bölcs ve­
zetőnek, aki tudja, hogy az élet parancsoló 
szükségeivel is számolni kell. Ezért a legmesz- 
hzebbmenő méltányossággal szerkesztik meg a 
rendeletet. A mostani oktatók legnagyobb ré­
sze mentesítve lesz a vizsgázás kötelezettsége 
alól. A fiataloknak azonban meg kell szerez­
niük az engedélyt. A vizsgákon jelen lesz a 
Zeneművészeti Főiskola kiküldöttje s a zene­
iskola kinevezett tanárai.

A bizottság nagy örömmel értesült a debre­
ceni zeneiskola sikeréről, mert a néhány hó­
nap múlva megjelenő rendelet óriási lépéssel 
fogja elöreviiini különben is nagyszerűen fej- 
lódö zeneimézetünkét.

Jelentést tett még az igazgató Szűcs Ger­
gely, Fnricsi és Nagy József cimbalom együt­
tesének nagy sikeréről, amit legjobban az bi­

zonyít. hogy a Stúdió igazgatóságát a külföld­
re is sokan megkeresték azirányban, hogy e 
számokat minél gyakrabban tűzze műsorra.

A tanít vány lét szám alig néhánnya! kevesebb, 
mint a múlt évi volt. Egészen biztos, hogy az 
újabban lejelentkezők számára még több osz­
tályt kell felállítani.

Megemlékeztek a nagy zongorafejedelem, 
Sauer Emil zeneiskolai látogatásáról. A mű­
vészt P, Nagy Zoltán igazgató fogadta, ki né­
hány évtized óta ismeri már a világ ez egyik 
legnagyobb zongoristáját. A művész megtekin­
tette a hangversenytermet, melynek szépsége, 
a Mirkovszlcy és Torockay festmények na­
gyon meglepték. Majd F. Halácsy Margit ta­
nárnő tantermébe látogatott. A városra nézve 
azt mondta, hogy nem akarja elhinni, hogy 
egy város ilyen csodás előhaladást tehessen, 
amilyet Debrecen tett az utóbbi időben. Az 
egyetemre nézve úgy nyilatkozott, hogy olyan 
nincs több a világon

Vasárnap este 8 órakor a Royalban 
Bocskay klubotthonavató

A Bocskay Futball Club amint már 
hirt adtunk róla — a Royal szálló díszter­
mét szerezte meg arra a célra, hogy a 
Royal-étterem egyik helyiségében levő 
klubhelyiségét ünnepélyes keretek között 
adhassa át a tagok nyilvánosságának. Va­
sárnap este 8 órakor lesz a klubotthon 
avató ünnepség s erre az alkalomra nem­
csak táncról gondoskodott a klubotthon 
vezetősége a tagok és családjuk számára, 
hanem pompás műsort is állított össze, 
amely méltóképen nyitja meg a klubotthon 
avató ünnepségét. Este 8 órakor kezdődik 
ez a műsor, amelynek keretében a Bocskay 
Futball Club tagjait a Csokonai-szinház 
legkiválóbb, legnépszerűbb művészei szó­
rakoztatják a közönséget énekszámokkal, 
komoly és vig jelenetekkel.

A miisor után tánc lesz, amelyet aztán

éjfélkor vidám kabaré szakit félbe. Ekkor 
érkeznek meg ugyanis a színháznak a 
Diákszerelemben szereplő művészei, akik a 
színpadon és a táncteremben adnak bohó- 
kás kabarét. Ez az éjféli kabaré művészi 
érték tekintetében felér az ünnepségnyitó 
programmal, de ettől különbözik abban, 
hogy csupán vidám számok szerepelnek a 
műsorán. Bizonyos, hogy a közönség még 
sohasem mulatott olyan jól, mint a Bocs­
kay klubotthonavató ünnepén mulatni fog.

Az éjféli kabaré után ismét tánc követ­
kezik kivilágos kivirradtik s a tánchoz ki­
tűnő zenéről gondoskodik a rendezőség.

A klubotthonavató ünnepre a Bocskay 
Futball Club vezetősége ezúton hívja meg 
a klub tagjait, akik vendégeket is hozhat­
nak magukkal. Belépődíj a mulatságos, 
kedves estére nem lesz.

A zeneiskola felügyelő bizottsága dr, V«- 
sdry István polgármester elnöklete alatt tartott 
második ülésén migyfontosságu bejelentést tett 
P. Nagy Zoltán igazgató. Nevezetesen beszá­
molt az orsz. pedagógiai társaság legutóbb 
tartott üléséről. Az ülésen Dolmányt Ernő el­
nökölt s jelenvoltak Nagy Qéza, Kéri Szántó 
Imre, Székely Arnold, Kemény Rezső, dr. 
Kerntler Jenő, Lmtb István zenemiiv. főiskolai 
tanárok, a nagyobb iskolák igazgatói s több 
neves művész.

Az ülés tárgya közelről érdekli zeneiskolán­
kat, mert elhatározott dolog, hogy áiiumérvé-

I ilye.s tanítási engedélyt adhat ki a debreceni 
városi zeneiskola is. A városi zeneiskola már 
évek óta küzd a Zene tani tó képzőért nemcsak 
azért, mert ez a zeneintézet óriási fejlődését 
jelentené, hanem azért is, mert ki fog Itatni 
az egész ország zenei clőhaladására.

A most lefolyt igazgatósági tárgyaláson ké­
szült jegyzőkönyv lesz az alapja a kultuszmi­
niszter rövidesen megjelenő rendeletének. 
Örömmel kell megállapítani, hogy a művészi 
iígvek legfőbb vezetősége a rendelet megjele­
nése előtt megkérdezte az ország legkiválóbb 
zenészeit. Ez első eset bizonyára igen jó ha-
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Szombaton, november 16-án nyitják meg 
a magántisztviselők uj otthonukat

A debreceni magántisztviselők zártkörű 
otthonavatő ünnepet rendeznek

Megírtuk, hogy a magántisztviselők debre­
ceni egyesülete kibérelte tagjai számára a 

1 bah’ Kálmán ucea 14. sz. a. házat; mielőtt 
azonban azt rendeltetésének átadták volna, az 
egyesület céljainak megfelelően át kellett ala­
kítani.

Ezek az átalakítási munkálatok közel hat 
hetet vettek igénybe: hiszen a nagyobbrészt 
lakásokból álló épületet falbontásokkal, beépí­
tésekkel gyökeresen át kellett alakítani, hogy 
a társadalmi egyesület céljainak megfeleljen Ez
a munka most elkészült; a magántisztviselő-
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Az angliai repülőgép katasztrófa. A Lufthansa D 903. utasszállító repülőgépének * 
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A BUDAPESTI ANGOL ÉS AMERIKAI KÖVET DEBRECENBEN. Balról jobbra: Viscount Chilston az angol követ, Popovits Gyula debreceni birtokos, Debreczeni 

Jenő igazgató, Buttler Wright amerikai követ. Bankett a vendégek tiszteletére: Zöld József tb. főjegyző, Buttler Wright, Hadhazy Zsigmond főispán, viscount Chilston 

és Vargha Elemér főjegyző. Harmadik képen: Popovits Gyula, dr. Keresztesi Kiss József ügyvéd, Vásáry István dr. polgármester és Debreczeni Jenő.

Az angol és amerikai követ 
Debrecenben
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két és magán tisztviselőnőket meleg, barátsá­
gos otthon várja, amelyben minden egyesületi 
óhaj, igény kielégítést talál. Van egy 200 sze­
mély befogadására alkalmas nagy terem, ahol 
a szemináriumi és vigalmi bizottságok pro­
gramja fog lezajlani, van kisebb tanácskozó 
szoba, ahol a vezetőség ülésezhet, titkári fo­
gadó szoba, ahol az egyesület titkársága fog 
ügyes-bajos dolgaikban a tagoknak rendelke­
zésükre állani stb. E héten már a kárpitos, 
asztalos és villanyszerelő munkák is befeje­
ződnek és szombaton, f. hó 16-án este fél 9 
órakor ünnepélyes formák között fogja az agi­
lis vezetőség szerényen bár, de otthonosan 
felszerelt helyiségeket tagjainak átadni.

f'z. a megnyitó ünnepség zártkörű lesz, mi­
vel a nagyterem legfeljebb 200—250 ember be­
fogadására alkalmas és igy legjobb esetben is 
a tagoknak csak nagyobbik fele fog tudnj, el­
helyezkedni sztikebb hozzátartozóival, de az 
egyesület barátait most is szívesen látja a ve­
zetőség, amely erre az estre a budapesti köz­
pont elnökségét és a többi vidéki csoport ki­
küldötteit is meghívta. A megnyitó est műso­
ra az ünnepi előadóknak és szónokoknak van 
fenntartva; azt követőleg azonban a kitűnő 
házi zenekar Popper Kálmán karmester ve­
zénylése mellett zeneszámokat fog előadni, 
majd pedig általános tánc következik zár­
óráig. Belépődíjat ezúttal sem szednek, ami 
eggyel több ok arra, hogy az érdeklődök pon­
tosan megjelenjenek, ha helyre igényt tartanak.

Gyászrovat
HÍ. Kovács István IV. éves tanítóképző in­

tézete tanuló, életének 22-ik évében elhunyt. 
Temetése e hó 14-én délután 2 órakor lesz 
a Böszörményi ut 28-ik számú háztól a rét. 
egyház szertartása szerint tartandó ima után 
a Hatvan uccai, temetőbe. A temetést 1 ebér­
től temetkezési vállalata rendezi.

Nagy Jánosné szül. KIósz Luiza életének 
36-ik évében elhunyt. Temetése e hó 15-én 
délután 2 órakor lesz a Szentanna uccai te­
mető kápolnájából a róm. katli. egyház szer­
tartása szerint tartandó beszentelés után a 
Szentanna uccai temetőbe. A temetést Fe­
hértói temetkezési vállalata rendezi.

Jeszkó Mihály életének 78-ik évében el­
hunyt. Temetése e hó 15-én délután 3 óra­
kor lesz a Szentanna uccai temető kápolná­
jából a róm. kát. egyház szertartása szerint 
tartandó beszentelés után a Szentanna uccai 
temetőbe.A 'temetésit Fehértói temetkezési 
vállalata rendezi.

Kiss Erzsiké életének 6-ik havában meghalt. 
Temetése c hó 14-én délután 2 órakor lesz 
Vargakert, K. Tóth Kálmán ucca 32-ik szá­
mú gyászháztól, a ref. egyház szertartása 
szerint a Várad uccai temetőbe. A temetést 
Gebauer Károly és Társa tem. váll. rendezi.

Szabó Gábor életének 87-ik évében meg­
halt. Temetése c hó 14-én délután 3 órakor 
lesz a Hatvan uccai temető halottasháztól, 
a ref. egyház szertartása szerint. A temetést 
Gebauer Károly és Társa tem. váll. rendezi.

Pénzes Margit életének 12-ik napjában 
meghalt. Temetése c hó 14-én délelőtt 10 óra­
kor lesz Sámsoni ut 9-ik számit gyászház­
tól, a ref. egyház szertartása szerint a Kos­
suth uccai temetőbe. A temetést Gebauer 
Károly és Társa tem. váll. rendezi.
4*
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összeállításban, könnyen kezelhető zseb­
kiadásban, kemény kötésben megjelent. 
Ára: 4 pengő. Kapható Hegedűs és Sán­
dor R. T. könyvkereskedésében. Telefon 
54. Ferenc József ut 34.

Szerdán délben Budapestről Debrecenbe ér­
kezett J. Buttler Wrigth, az Amerikai Egyesült 
Allamk budapesti követe és viscount Chilston, 
Anglia budapesti követe, akik több napig fog­
nak a Hortobágyon libára vadászni.

Az amerikai követ tavaly már volt Debre­
cenben, illetve a Hortobágyon, ahol nagyobb 
szabású vadászaton vett részt. Az előkelő ven­
dégeket most Debreczeni Jenő és Popovits

Debrecen város uj törvényhatósági bizott­
sága, mint megírta a Debreceni Független ló­
ság, november 18-án tartja meg alakuló köz­
gyűlését. Az uj törvényhatósági bizottság most 
már két tag kivételével teljes, tekintettel arra, 
hogy az egyházfelekezctek is kijelölték a ma­
guk képviselőiket.

Az 1929: XXX. te. értelmében az egyházak 
a rangsor szerint legidősebb lelkészeket jelö­
lik ki. Eszerint Debrecen város törvényható­
sági bizottságában a következők képviselik a

Régi élclapok vidám kedves alakja, a figaró, 
nagyon szomorú, rossz sorsra jutott az 1929-es 
gazdasági dekonjunktúra Debrecenében. Hires 
vidámsága eltűnt, nem is érdeklődik már min­
den iránt, mint hajdanában, amikor egy vi­
déki város minden pletykáját megtudhatta az 
ember •<* borb'dyii'h then, egy borotválkozás 
közben. Ma már tájékozatlan a debreceni bor­
bély és fodrász, amire megvan a maga jó 
oka: épen eléggé elfoglalják egyre súlyosbodó 
anyagi gondjai. Nem hiába panaszkodik unos- 
untalan mindannyiimknak, akik még hívei ma­
radtuk a borbélynál borotválkozás szokásának:

... Micsoda világ, kérem! 'Fessék elhinni,
hogy mindenki a borbélyon spórol.

A sok, gazdaságilag nehéz helyzetben lévő 
foglalkozási ág között nincs még egy, amely 
annyira tisztán az általánosan nehéz kereseti 
viszonyoknak köszönhetné leromlását, mint a 
borbélyok. Valóban mindenki örajtuk spórol. 
A megkisebbedett kereset, amelyet még tör­
pébbé, meg elégtelenebbé tesz az. hogy az 
árak emelkednek, minden vonalon megkívánja a 
takarékoskodást. Fs az első pillantásra a leg­
közelebb esik ilyen célokra a cigaretta s a bo­
rotválkozás. Mit csinál az a tisztviselő, orvos, 
keresk 1 gazda, akinek egyszerre eszébe int, 
kfv\ >! otválkozáson fog takarékoskodni?

H. i kérem alássan, — feleli borbélyunk, 
e! -.mi- is megpróbálja azt, hogy ritkítja a 

b'nai!\Mi..«/ásni számát. Csakugyan takarékos­
kodik 1 hiszen ha addig jegyre, vagy havi­
bérletre borotválkozott, azután már felényibe 
kerül, ha csak minden másodnap borotvál­
kozik. Amikor ezt a rendszert elkezdi, mt már, 
keresztet is vetünk erre a vendégre. Mert 
előbb-a több észreveszi, hogy a szakálla nem 
takarékoskodik, tovább tm, úgy ahogy ezután 
nőtt v kellemetlen neki, hogy szokatlanul sző­
rös az ábrázata. Pár hónapig meg azért kín­
lódik, altiig végre eljut az elhatározásra: meg­
veszi a zsilettet.

Gyula fogadták a pályaudvaron, délben pedig 
a város egészen szükkörü ebédet adott a tisz­
teletükre, amelyen dr. Vásáry István polgár- 
mester és dr. Vargha Elemér polgármesterhe­
lyettes főjegyző vettek részt.

A két diplomata szerdán délután kiment a 
Cserepes-tanyára, ahol Fried Leó vendégei 
lesznek.

A református egyház képviselői: dr. Halta- 
zár Dezső, Szele György, Uray Sándor és dr. 
Révész Imre.

A római katholikus egyház képviselője: dr. 
Limlenberger János.

Az izraelita hitközség képviselője: dr. Schle­
singer Sámuel.

A törvényhatósági bizottságba még a Tár­
sadalombiztosító Intézet is küld ki két tagot, 
akiknek a megválasztása később történik meg.

Most aztán kimarad a mi spórolós ven­
dégünk. Hetekig, hónapokig nem látjuk viszont, 
néha jön be csak, borzalmasan felkavart ábrá- 
zattal, ami nem csoda, mert csalódnak azok, 
akik azt hiszik, hogy zsilettel mindenki tud 
borotválkozni. Nagyon nehéz mesterség az an­
nak. akinek erős a szakálla és egy kissé 
gyönge az arcbőre. Maga a habbal való beke­
verés sokkal nehezebb, sem mint a gyakorlat­
lan önborotválkozó képzeli. Csak a borbély 
tudja annak a közmondásnak az igazságát, 
hogy jó szappanozás fél borotválkozás. Miután 
a borotválkozás nehezen megy, természetesen 
ritkábban borotválkozik a mai önborotválkozó 
s ennek ;i következménye az, hogy tele lesz 
pattanással nyaka. A szőrszálak visszafelé 
nőnek - itt is. ott is gyulladást idéznek elő. 
Fvv-egy nyilatkozásnál, amikor régi vendé­
günk a kezünkbe kerül, égé-z csomó ilyen 
visszanőtt szőrtől kell megtisztítanunk a nya­
kát

Végül aztán megunja az önborotválkozás 
gyötrelmeit, feladja a harcot a horbélyköitség 
clfen és igen sokszor visszatér hozzánk. Van 
azonban olyan vendégünk is, aki nem adja 
meg ilyen kön yen magát. Próbál olcsóbb bor­
bélyhoz járni s egy darabig el is kiizködik 
azokon a helyeken, amelyek szinte nevetsége­
sen olcsó áron hirdetik a horotválást. Nehéz 
azonban megszoknia a higiénia és tisztaság 
után a kis üzleteket. Rájön, hogy nem tiszta a 
kendő, amit elébe kötnek, hogy itt is, ott is 
spórolni kénytelen az olcsó borbélya. Erre az­
tán a megtett nagy kerülőút után visszatér 
mihozzánk.

Pedig nem lenne szabad megütköznie 
azon, hogy az olcsó borotválásnál spórol a, 
borbély. Mi. akik igazán alacsony árakon dol- 
dozunk, nagy rezsinkhöz és közönségünk ma­
gas tisztasági igényeihez képest, magunk tüd­
őik a legjobban, hogy 12— 20 fillérért nem le­
het borotválni. Azaz hogy nem lehet horot-
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válni úgy, hogy minden vendégnek tiszta ken 
döt akasztanak a nyakába, nem kimúlik ; 
Pénzt a legjobb szappanért, a legjobb késekén 
a legjobb munkaerőkért. Tessék elképzeli! 
hogy mennyi megy le abból a 12 fillérből ; 
szappanra, a kendő tisztítására és tessék hoz 
zászámitani a segéd munkadiját is. Akku 
méltóztalik látni, hogy nem lehet abszolút hi 
giénikas tisztaság mellett borotválni ilyen ese 
kély összegekért.

1 isztában vagyunk azzal, hogy rengete 
nehézséggel kell mcgkiizUeniink, kivált nekiinb 
a nagyobb üzletek tulajdonosainak. Mert hi 
\/eii a nagy gazdasági romlásban most épe 
a mi közönségünk van a soron. Fs mégis 
tőlünk telhető legtöbb erővel küzdünk, mégi 
fenntartjuk a borbélyüzlet minden tisztasága 
növeljük a higiéniát azokból a kis üsszegekbő 
amelyeket egyre kevesbbedő kimdschaitjain 
juttatnak nekünk.

Bizony nehéz sors a debreceni borbélyt 
Amint a hosszúra nyúló beszélgetésből meg 
tudjuk, nagyon kevés körre terjed most má 
az ö tevékenységük. Ami pénz befolyik, neu 
más réven folyik, asnk a borotválkozás, mej 
a liain\ irás révén. Azok a zsírosabb munkák 
amelyek legjobban jövedelmezők voltak, min 
a fejmosás, hajápolás, megszűntek vagy égé 
szén megritkultak. S ráadásul még a nők i 
hajat kezdenek mostanában növeszteni. Az ed 
digi eton helyett a félhosszti, nyakig érő ha 
a divatos, amelyikkel már sokkal kevesebbe 
kell borbélyhoz járni, mint kellett a kénye 
etonnal címekül öt te.

Fs itt aztán nincsen szó az ízlés változásé 
ról, nincs szó az üzleti lehetőségekkel ncr 
élésről. A debreceni borbély ipar romlásaim 
egyetlen oka van csak: mindenki kevesebbe 
keres ma, mint keresett ezelőtt.
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A Homokkerti Reí. Olvasó 
Egylet jubileumi ünnepe

A homokkerti ref. olvasóegylet ez év 
november hó 17-én alakulásának 25-ik évfor 
dúl ója alkalmából az olvasóegylet helyiségei 
ben Szabó Kálmán ucca 31. szám alatt juhi 
lenini ünnepséget és zászlóavató diszközgyii 
lést tart.

Az elnökség felkéri az egyesületek vezetői 
úgyszintén azokat is, kik az egyesületet 2 
éves fennállása alkalmából üdvözölni óhajt jól 
hogy ebbéli szándékukat előre közöljék.

Este 8 órakor az egylet műkedvelő gárdái 
által előadott rövid műsor után táncmulatsá 
lesz. F táncmulatságra a belépődíj személyen 
ként 1 P a vigalmi adóval.

FeliUfizetéseket az egylet kulturális és jó 
tékony céljaira tekintettel köszönettel fogad 
rendezőség.

Az ünnepély sorrendje: II. Gyülekezés a 
egyleti helyiségben fél 9 órakor és onnan fel 
vonulás a ref. Nagytemplomban tartandó is 
tentiszteletrc. Imádkozik: dr. Erdős Káról 
egyetemi tanár, az egylet választmányi tagi; 
Prédikál és a zászlót megáldja: dr. Bal laza 
Dezső rd. püspök, az egylet fővédnöke. Fut 
kel a Városi Dalárda. II. Eél 12 órakor a 
egylet nagytermében díszközgyűlés a kövei 
kezö napirenddel. I. Hiszekegy. Fnekli a He 
mokkerii Dalárda. 2. Megnyitó beszéd. Har 
sarui Gusztáv ny. kúriai bíró, az egylet disz 
elnöke 3. Énekel a MÁV Horthy-Dalkör. • 
Az cg- V 25 éves működésének rövid ismer 
tetése. Szilágyi József, az egylet titkára. ! 
Üdvözlések. 6. Énekel a MÁV Horthy-Dalkö 
7. Záróbeszéd. Patay József egyleti elnök, f 
Szegek beverése. 9. Himnusz. Énekli a He 
mokkerti dalárda.

t <1» 40 4* • 4* • 4* • 4* • 4* • 4* <8*

Kijelölték a felekezetek képviselőit 
a törvényhatósági bizottságba

felekezeteket:

Az általános keresethíány áldozata 
a sorvadó debreceni borbélyípar
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eni birtokos, Debreczeni 

főispán, viscount Chilsto.n 

íbrcczeni Jenő.

hogy minden vendégnek tiszta ken- 
daliak a nyakába, nem kímélik a 
g.iohb szappanért, a legjobb késekért, 

munkaerőkért. Tessék elképzelni, 
nvi megy le abból a 12 fillérből a 

a kendő tisztítására és tessék hoz- 
ii a segéd munkadiját is. Akkor 
v látni, hogy nem lehet abszolút hi- 
ísztaság mellett borotválni ilyen cse­
lekért.
ában vagyunk azzal, hogy rengeteg 

-*! hell megkiizdeniink, kivált nekünk, 
) üzletek tulajdonosainak. Mert hi- 
tfíV gazdasági romlásban most épen 
önségiink van a soron. fis mégis a 
hete legtöbb erővel küzdünk, mégis 
; a borbélyüzlet minden tisztaságát, 

higiéniát azokból a kis összegekből, 
egyre kevesbbedő kundsehaitjaink 

nekünk.
nehéz sors a debreceni borbélyé, 

hosszúra nyúló beszélgetésből meg­
gyűli kevés körre terjed most már 
keiiységiik. Ami pénz befolyik, nem 

I folyik, csak a borotválkozás, meg 
is révén. Azok a zsírosabb munkák, 
egjobban jövedelmezők voltak, mint 
s, hajápolás, megszűntek vagy egé- 
'itkultak. S ráadásul még a nők is 
lenek mostanában növeszteni. Az ed- 
helyett a félhosszu, nyakig érő haj 
amelyikkel már sokkal kevesebbet 

lyhoz járni, mint kellett a kényes 
inckelötte.
ztán nincsen szó az ízlés változásá- 

szó az üzleti lehetőségekkel nem 
debreceni borbélyipar romlásának 

)ka van csak: mindenki kevesebbet 
mint keresett ezelőtt.

omokkerti Reí. Olvasó 
let jubileumi ünnepe
jkkerti ref. olvasóegylet ez évi 

hó 17-én alakulásának 25-ik ívfor- 
;almából az olvasóegylet helyiségei- 
j Kálmán ucca 31. szám alatt jubi- 
lepscget és zászlóavató dlszközgyii-

kség felkéri az egyesületek vezetőit, 
i azokat is, kik az egyesületet 25 
állása alkalmából üdvözölni óhajtják, 
éli szándékukat előre közöljék, 
órakor az egylet műkedvelő gárdája 
dott rövid műsor után táncmulatság 
ncmulatságra a belépődíj személyen- 
a vigalmi adóval.

ütéseket az egylet kulturális és jó- 
ljaira tekintettel köszönettel fogad a
g.
epély sorrendje: II. Gyülekezés az 
lyiségbcn fél 9 órakor és onnan fel- 

ref. Nagytemplomban tartandó is­
ire. Imádkozik: dr. Erdős Károly 
tanár, az egylet választmányi tagja, 

ás a zászlót megáldja: dr. Baltazár 
. püspök, az egylet fővédnöke- Éne- 
rosi Dalárda. II. Fél 12 órakor az 
«termében díszközgyűlés a követ- 
renddel. I. Hiszekegy. Énekli a Ho­
ltai, irda. 2. Megnyitó beszéd. Har- 

,ztáv ny. kúriai bíró, az egylet disz- 
Énekel a MÁV Hofthy-Dalkör. 4. 

25 éves működésének rövid ismer­
őkig) i József, az egylet titkára. 5. 
k. fi. Énekel a MÁV Horthy-Dalkör. 
szód. Patay József egyleti elnök. 8. 
everése. 9. Himnusz. Énekli a Ho- 
dalárda.
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telefonezámai:
Kiadóhivatal................................................. 18
7iókkiadóhivatal és kölcsönkönyvtár 5—75
Szerkesztőség nappal ........................ 10—20
szerkesztőség éjjel ....... 18 és 812

Görbe tükör

Csengetnek, ö nagy síi un, aki nagy hive a 
karcsú formáknak és a fogyasztókurtiknak, aj­
tót nyit.

Kint koldus alt és siri hangon szól:
Jó asszony, három nap ja nem ettem... 
Mondja csak, ez érdekel engem! No és 

mennyit fogyott?

Mondja csak. fiat a lembe r, olvasott már 
ma na valamit Darwinié,>/?

Nem. de azt már sokan mondták, hogy 
rólam mindig az a bizonyos Darwin jut az 
esziikbe.

A irt): Képzeld, kedvesem, a férjem meg­
tudta, hogy a barátom vagy.

A férti: Szem Isten! fis mit fogsz most esi 
ndt ni ?

A nö: Másik barátot keresek.

A fiatalember megkéri a bankigazgatótól a 
Hánya kezét.

fis szereti a lányomat.' kérdi a bank- 
igazgató.

0. de még mennyire, azt nem is tudom 
szavakban kifejezni.

fiát fejezze ki számokban...

Hogyan? A rádiótól kapóti tüdőgyulla­
dást?

Igen kérem, doktor ur, mert az északi 
tenger partjáról hallgattam egy hangversenyt 
és könnyen voltam öltözve.

Csavargó /.: Azt álmodtam, hogy dolgozni 
vagyok kénytelen.

Csavargó II.: Hallod, ez már nem is álom. 
Hz lidércnyomás.

- Miért verted még tovább is azt a sze­
gény pasast, mikor folyton azt kiabálta már, 
hogy: elég!

- Mit lehet az ilyen hazug fráternél tudni, 
hogy mikor mond igazat?

— Borult, csőre hajló, enyhe idő. Hazánk­
ban az idő ma reggel mindenütt borult. Csa­
padék inkább csak az ország keleti felében 
esett. A hőmérséklet minimuma legalacso­
nyabb volt Szombathelyen 1. fok. Jóslat: 
Jobbára borult, vagy ködös, csapadékra hajló, 
enyhe idő.

— József királyi herceg a MOVE fronthar­
cos szövetség élén. A MOVE országos front­
harcos szövetség kiküldötteit tegnap fogadta 
József királyi herceg. A küldöttség üdvözlő 
beszéd* kisér etében nyújtotta át a frontharcos 
emlékjelvényt a királyi hercegnek és felkérte 
a MOVE frontharcos-szövetség diszelnökségé- 
Jiek elfogadásira. József királyi herceg a jel­
vényt köszönettel vette s válaszában kijelen­
tette, hogy minden erővel dolgozni akar a 
frontharcosok szociális és hazafias program­
jáért. A kir. herceg íinnepies diszelnöki be­
iktatása a MOVE frontharcos szövetség leg­
közelebbi országos találkozója lesz, amelyre 
a vezetőség ünnepélyes keretek között meg­
hívja a kormányzót a MOVE alakulatok örö­
kös diszclnökét.

— Péntektől — Apollóban: Bünös-c Mabei 
Morgan és Asszony, akiről mindig beszélnek.

Magyar Bertalan segédlelkész előadása 
a Templomegyesületben. A TemplomCgyesiilet 
pénteki előadóestjén ezúttal Magyar Berta­
lan segédlelkész tart előadást az egyház tnisz- 
sziói hivatása címmel. Az előadás iránt, ame­
lyet mint rendesen pénteken este o órakor 
a Kollégium dísztermében tartanak meg. ál­
talános érdeklődés mutatkozik. Az előadóesten 
belépődíj nincs.

— Pótolják a kifagyott uccai sorfákat Az 
idei abnortnisan hideg télen Debrecenben az 
uccai sorfák jórészt kiíagytak. Ezeknek a pót­
lására a közgyűlés Póthitelt engedélyezett, 
amire a fedezet meg van a kiíag.vott fák el­
adásából. Most már megkezdték a Piac, Jó­
zsef kir. herceg és a Simonffy uecákon a ki­
fagyott sorfák pótlását, amit lehetőség szerint 
még az ősszel é> a tavasszal majd folytatnak.

Péntektől Vígszínházban: Douglas
Fairbanks legújabb filmje: A gaucho.

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mü-, 
tájképeket, interiőrökeL

Galleria mindig olyan lesz, 
mint az uj, ha Si­
monffy ucca 7. szám 

alatt t i s z t i t t a t j a.

Házasság. Neumann Margit és Róth Sán­
dor e hó 17-én, vasárnap 1 órakor tartják es­
küvőjüket a Deák Ferenc uccai templomban, 
melyre rokonaikat, jóbarátaikat és ismerősei­
ket ezúton hívják meg. (Minden külön értesí­
tés helyett.)

Péntektől — Apollóban: Biinös-e Mabel 
Morgan és Asszony, akiről mindig beszélnek.

Mit susog a fehér akác sláger operett 
szenzációs számai: Asszonyom, ha kissé 
még szeret. .. Tizenhatesztendős barna kis 
lány.. . Akácvirág, susogó fehér virág. . . 
kottája és gramofon lemezei kaphatók He­
gedűs és Sándor RT zenemű és gramofon­
osztályában, Ferenc József ut 34.

— Kovács Varta-autóakkumulátorai 
legjobbak és legolcsóbbak. Kossuth ucca 
29. sz.

— Mutassa meg rossz fogát, müfogát 
Váry fogmütermében Rothermere (Dara­
bos) ucca 12. Kollégium mellett.

Fest, mos, tisztit Koncz kelmefestő 
vegytisztító, gőzmosó nagyüzeme Péter 
fia 30. Fióküzletek Szent Anna 2., Piac 
ucca 16. Bikával szemben.

Bőrfestészet. Bőrcipők, kabátok, bő­
röndök géppel való festése. Hó- és sár­
cipők szakszerű javítása legjutányosabban 
Kovácsnál, Batthyány ucca 10.

—- Szilágyi nem hirdet, hanem olcsón áru- 
sitija a legszebb kézimunka dolgokat, Széche­
nyi ucca 1.
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CSÜTÖRTÖK, november 14.
Budapest. 9.15: A Farnadi - Szende - Radó- 

trió hangversenye és magánszámai.
12.05: A m. kir. Országos Tiszti Kaszinó 

szalonzenekarának hangversenye. Vezényel: 
Bertha István karnagy.

4: Rádió Szabad Egyetem. 1. a) Schubert: 
A Mondenható; b) Noseda: Kuruc nóták. Elő­
adja : az Acélhang dalárda. Vezényel: Noseda 
Károly karnagy. 2. Körmöczy Emil dr., a bu­
dapesti Önkéntes Mentőegyesület igazgató-fő­
orvos előadása: „Első segélynyújtás.” 3. a) 
Brahms: Bölcsődal; b) Noseda: Húsvéti ha­
rangok ; c) Noseda: Katalin-pusztai nóták. 
Előadja az Acélhang dalárda. Vezényel: Nose­
da Károly karnagy.

Utána: Időjelzés, időjárás- és vizállásjelen-

5.10: A földmivelésügyi minisztérium rádió­
előadássorozata. Németh József m. kir. gazd. 
főtanácsos, kertészeti tanintézeti tanár: ,,A 
gyümölcsfák termelőképességének fentartása.”
er «2» • *** • • *1* ♦♦♦ • «2* • *2* <

Számos női bajnál a természetes „Fe­
renc József” keserüviz használata végte­
len nagy megkönnyebbülést szerez. A nő- 
orvosi klinikák bizonyítványai tanúsítják, 
hogy a rendkívül enyhe hatású Ferenc 
József vizet különösen a szülészeti osztá­
lyon a legjobb sikerrel alkalmazzák. A 
Ferencz József keserüviz gyógyszertárak­
ban, drogériákban és füszerüzletekben 
kapható.
«2»«p• ♦> • «2* • ♦> m ♦> • •> ♦> • ❖ •

5.40: Gramofonhangverseny.
6.25: Angol nyelvoktatás.
6.55: A m. kir. Operaház előadásának is­

mertetése és az előadás szinlapjának felolva­
sása.

7: A m. kir. Operaház ,,Karenin Anna” 
előadása. (A Budapesten időző nürnbergi ven­
dégek tiszteletére rendezett díszelőadás.

A II. felvonás után, kb. 8.50: Hírek.
A III. felvonás után, kb. 9.50: Pontos idő­

jelzés, időjárásjelentés.
10.30: A Magyar Külügyi Társaság előadás- 

sorozata. Gerevich Tibor dr. egyetemi tanár 
olasznyelvü előadása: ..L’arte antica unghe- 
rese.” (A régi magyar művészet.)

Utána: Sovánka Nándor és cigányzenekará­
nak hangversenye.

Külföld.
Becs. 11: Hg. 4: Z. 8: Lipótkám, népies da­

rab három felv. Utána Kz.
I Berlin. 2: G. 4.30: Z. 6.40: Versek. 7: Jazz- 

virtuózok. 8: Vígjáték. 10.30: Tz.
Brünn. 12.30 és 5.25: Prágai műsor. 6.35: Z. 

7.05: Keringő. 10.15: Kz.
Daventry. 7.30: Orgona. 8: Tz. 8.30: Hg. — 

10.40: Népdalok. 11.15: Z.
Frankfurt. 4: Hg. 7.30-tól Stuttgarti műsor. 

11: Z. 12.30: Hg.
Hamburg. 4.15: Z. 5: Dalok. 6: Z. 8: Hg. 

10.50: Kz.
Kassa. 12.05: Z. 5.25: Opera ábrándok. Utá­

na briinni és prágai közv. 10.55: H.
London. 5: Hg. 6.45: Hg. 8.45: Kz.
Milánó. 5: Hg. 8.45: Vígjáték. 9.15: Közv. 
München. 4.30: Z. 5.30: Hg. 7.30: Z. 8.30: 

Hangverseny.
Pozsony. 12.30: Z. 1.30: H. 6: Z. 7.05: Ke­

ringő. 8: Prágai műsor.
Prága. 12.30: Z. 4: E. 7.05: Z. 8: Vígjáték. 

10.15: G.
Róma. 5.30: Kz. 9.02: Rádiózenekar.
Turin. 5: Z. 7.15: Z. 9.15: Kz. 9.35: Tz. 
Varsó. 12: Hg. 4.15: G. 5.45: Z. 7.25: G. 

8.30: Kz. 11: Tz.
Zágráb. 5.30: Z. 8: Opera.

Vásárok naptára
November 14-én. Hajdudorog, Keszthely 

(sertésvásár bizonytalan), Kisbér (sertésvásár 
bizonytalan). Lajoskomárom (sertésvásár bi­
zonytalan), Nyírbátor, Püspökladány. Kirako­
dóvásár: Bajna.

November ló-dui. Cibakháza. Állat vásár: 
Makó. Kirakodóvásár: Lőrinci.

November 15-én. Aszód, Jánosháza (sertés­
vásár bizonytalan). Állatvásár: Székesfehér­
vár, Lőrinci. Marha- és kirakodóvásár: Pö- 
löskc. Ló- és kirakodóvásár: Cscnger.

£ ‘A,

A Bocskay győzelmét várja vasárnap 
a Kispest ellen a debreceni közönség

I árt vacsorát rendez Hajdúszoboszlón a 
Városi Polgári Párt szombat este, a várme­
gyei bizottsági tagválasztáson elért fényes si­
kere alkalmából, melyen dr. Juhász Nagy Sán- 

|N megjelenik és megköszöni a választók 
iránta megnyilatkozott bizalmát. A vacsorára 
eddig közel 400 jelentkező van.

Dr. Bankó Béla vetitettképes előadása a 
Népszerű Főiskolai Ianíolyamon. A kollégium 
dísztermében ma 14-én. csütörtökön hat ina­
kor dr- Mankó Béla egyetemi tanár folytatja 
A megújhodás az állatvilágban cimii előadását,
\ etituttképekkel. Hétfőit hat órakor Stolp Ödön 
gazdasági akadémiai tanár folytatja előadását.
A belépti dijat a rendezőség a fontos kulturális 
célra való tekintetből csak a minimálisra szab- 
'■I. A jegyek ára egy-egy előadásra 30 fi Hév 
bérletjegy 2 pengő. Egyetemi hallgatók és ta­
nulók félárujegy váltására jogosultak, .legyek 
Springernél (Piac ucca, Eőposta mellett) és az 
előadás előtt a díszterem előszobájában kap­
hatók.

— Esküvő. Dr. Szabó Zoltán Hajdúszoboszlói 
városi aljegyző néhai Szabó Antal ref. espe­
res-lelkész fia, folyó hó 14-én délbes esküdött 
örökhiiséget Bélieky Lajos hajduszoboszlói re­
formátus lelkész leányával Bertával. As eske- 
tést szűk családi körben dr. Baltazár Dezső 
püspök végezte.

— Péntektől — Vígszínházban: Douglas 
Fairbanks legújabb filmje: A gaucho.

— Vacsora a Kereskedelmi Csarnokbeli tör­
vény hatósági bizottsági tagok tiszteletére A
Debreceni Kereskedelmi Csarnok ama tagiai 
tiszteletére, akik a mostani választásokon 
törvényhatósági bizottsági tagok lettek 
ilyenek harmincnyolcán vannak vacsorát 
rendez e hó 16-án, szombaton este 9 órakor 
a Kereskedelmi Csarnok helyiségében. A va­
csorára csütörtökön estig lehet jelentkezni 
a Kereskedelmi Csarnok igazgatójánál, Gábor 
Dezsőnél.

— Amatörök felvételeit kidolgozza, 
násolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

— Hamis tanuzás vádja alól felmentettek 
két hajduszováti lakost. A debreceni törvény­
széken szerdán tartották meg a tárgyalást 
két hajduszováti lakos, Bat a Mátyás és Török 
Zsófia bűnügyében, akik ellen Nagy Antal ha­
mis tanuzás miatt tett feljelentést. A por előz­
ménye az, hogy Szép Etel hajduszováti leány 
gyermektartási pert indított Nagy Antal el­
len, aki a pert elveszítette. Terhelődi vallot­
tak ellene Török Zsófi és Bata Mátyás. A 
törvényszéki tárgyaláson a vádlottak bebizo­
nyították, hogy igazat mondtak a gyermek- 
tartási perben és ügy felmentették őket a 
vád alól.

Péntektől — Apollóban: Biinös-e Mabei 
Morgan és Asszony, akiről mindig beszélnek.

— Kőművesmesterek Ügyeimébe. A debre­
ceni ipar testület képesített kömiivesmesteri 
szakosztálya e hó 15-én, pénteken délután öt 
órakor szakosztályi ülést tart több igen fontos 
ügyben. A szakosztály elnöksége ezúton kéri 
a tagokat a feltétlen és pontos megjelenésre.

— Hentesmesterek figyelmébe. A debreceni 
ipartestület hentes szakosztályának választ­
mánya e hó 15-én, pénteken este fél 8 órakor 
ülést tart. Miután az ülésen rendkívül fontos 
ügyek tárgyaltainak. ;l választmányi tagok fel­
tétlen és pontos megjelenését ezúton kéri a 
szakosztály elnöksége.

— Egyhónapi fogház a tréfából elkövetett 
lopásért. A múlt év augusztusában özv. Szabó 
Lajosáétól a Korona kenyérgyár Piac ucca 
10. szám alatt lévő kirakatának árusítója tói 
Vattay Zsuzsanna 22 éves leány ellopott egy 
kézitáskát, amelyben 120 pengő, arany óra 
és lánc volt. A leányt a lopásért most vonták 
kérdőre a debreceni törvényszéken. A vád­
lott elmondta, hogy ő csak tréfából lopott 
és csak Szabotté vette komolyan a dolgot. A 
tanúkihallgatások után a bíróság elitélte Vat­
ta y Zsuzsáimat egy hónapi fogházra.

Péntektől Vígszínházban: Douglas 
Fairbanks legújabb filmje: A gaucho.

Traktortanfolyam Debrecenben. A deb­
receni mezőgazdasági traktorkezelői tanfolyam 
december hó 2-án nyílik meg a fa- és fém­
ipari szakiskolában. A tanfolyamra még né­
hány jelentkezőt felvesz a Tiszántúli Mező­
gazdasági Kamara hivatala, Debrecen, Hu­
nyadi ucca 5. szám. 1. emelet. A tanfolyam 
hrirási és tandija személyenként 15 pengő, 
amely összeg a jelentkezéskor a kamaránál 
befizetendő.

Lábát törte a Böszörményi utón egy 
pékmester. Szerdán délután meglehetős vidám 
hangulatban igyekezett kerékpárián hazafelé 
Szász Sándor pékmester. A Böszörményi ut 
?7. számit ház. előtt felborult a kerékpárjával 
és olyan szerencsétlenül zuhant a kövezetre, 
hogy jobblábán eltört a bokacsontja. A men­
tők részesítették első segélyben és kiszállítot­
ták a sebészeti klinikára.

A múlt szezonban a Bocskay szerencsés ki­
menetelű mérkőzéseitől kissé elkényeztetett 
debreceni közönség egyre nagyobb türelmet­
lenséggel látta a sikertelenül vagy félsikerrel 
végződő meccseket. A kék-sárga csapat bizony 
nehezen nyerte vissza diadalra segítő lendü­
letét, hol a csapat egy részében* ho! pedig a 
másikban ütköztek ki olyan hibák, amelyek 
megfosztották az eredményességtől. Ragyogó 
kritikákat azért ebben a szezonban is kapott a 
Bocskay, épen csakhogy ezek mellett a kriti­
kák mellett nem hozott haza annyi pontot, mint 
amennyit elvártunk tőle.

Most már csak három mérkőzése van hátra 
a debreceni profiegyüttesnek. Vasárnap a Kis­
pesttel. aztán az Attilával és december elején 
az uj bajnoki szezonban szintén rosszul star­
tolt, azután pedig Kalmár hiányával megben- 
dikepeit Hungária ellen. A három mérkőzés kö­
zül csupán a Kispest meccs színhelye lesz a 
Diószegi úti pálya, a további kettőre idegen 
pályára, idegen környezetbe megy küzdeni a 
Debrecen színeit viselő csapat. Nem indokolat­
lan tehát az a feltevés, hogy a pontszerzésre 
leginkább alkalmas a három mérkőzés közül a 
Kispest elleni, még akkor is. ha a kispesti csa­
pat mindig nehéz ellenfele volt a formája tető­
pont ián lévő Bocskay na k. A debreceni környe­
zet nagyon nagy előnyt jelent ehhpn az eset­
ben s ha Kispest szilárd védelme ellen volta- 
képen nem sok kilátással veszi is fel a küzdel­
met a Bocskay csatársora, a kilátások növe­
kedni látszanak, ha arra gondolunk. hog\ a

hosszú eredménytelenség után most erős 
győzelmi akarat tölti el. Amennyiben a debre­
ceni közönség most is kitart csapata melleit, 
ha biztatja, buzdító szóval segíti a Bocskayt, 
akkor igenis szó lehet győzelemről, szó lehet 
arról, hogy a csatársor áttörje a kispesti vé­
delmet s megszerzi a/ annyira áhított két pon­
tot klubjának.

Mindenestre a győzelemnek egyik fon­
tos tényezője a közönség biztatása, a 
..Tempó Bocskay”, amely a telt tribünről és 
az állóhelyről zug olykor a pálya felé. Es a 
közönség, amely vasárnap felkeresi a Diószegi 
úti sporttelepet, mindenesetre szép sportot lát 
majd, meglátja annak a védelemnek munkáját, 
amely négy mérkőzésen öt pontot szerzett 
csapatának, csupán azáltal, hogy az ellenfél 
csatárainak csak egyetlen gól rúgására adott 
alkalmat.

ZEMLER FEKVŐ BETEG.
Mar a III. kér. ellen is csak nagy önfeláldo­

zás árán tudott játszani a Bocskay közkedvelt 
balösszekötő csatára, de mérkőzés után a sé­
rült láb ismét dagadni kezdett és Zemler azóta 
az ágyat kénytelen őrizni. A röntgen vizsgá­
lat pozitív eredményt nem hozott, mégis a 
szimptómákból arra lehet következtetni, hegy 
Zemlernek csontrepedése van, amivel egyelőre 
játszani lehetetlen. Vasárnap tehát Zemlert 
lehetőleg pihentetni kell, mert a Kispest ellen 
Debrecenben lehet nélkülözni c*y standard 
játékost, de már a következő /asarnap Mis
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kokon mindenkire nagy szükség lesz, hogy 
pontot szerezzen a Bocskay az Attilától.

ZemJer hiányát így is nagyon meg lógja 
érezni a Bocskay. hiszen a debreceni csapat 
hires arról, hogy jóformán nincs is tartalék- 
gárdája. Más megoldás nem k nálkozik, mint a 
Móré Mertin baloldali kombináció, ami nem 
fényes ugyan papíron, de a valóságban kelle 
mes meglepetést okozhat.

Ez az eset is igazolja különben egyesek ama 
óhaját, hogy a Bocskaynak megfelelő tártaié 
kokat kell szerezni, ha váratlan sérülések kö­
vetkeztében kellemetlen meglepetéseknek nem 
akarja magát kitenni.

DEAC NyTVE. A DVSC ellen szépen sze­
repelt DEAC vasárnap a Bocskay mérkőzés 
előtt a NyTVE-vel játszik bajnoki mérkőzést. 
Gyönyörű küzdelemre van kilátás, mert a 
NyTVE ezúttal Milotay kapussal és egy uj 
csatárral megerősödve áll ki, hogy a DKASE 
elleni csorbát kiköszörülje.

A Bocskay játékosai a Csokonai-szinházban.
A Diákszerelem sláger operettben a Bocskay 
játékosai dresszben jelennek meg ezúttal elő­
ször a világot jelentő deszkákon. A Bocskay 
vezetősége ezúton is felkéri játékosait, hogy 
a csütörtök délelőtt megtartandó tőpróbán tél 
11 órakor teljes számban jelenjenek meg.

színházművészet
MŰSOR:

JSÜTÖRTÖK este: Diákszerelem. Bér­
letszünet. Operettbemutató.

PÉNTEK este fél 8 órakor: Diákszerelem. 
Bérletszünet.

SZOMBAT délután 3 órakor: Kék mazur. 
Zónaelőadás.

SZOMBAT este fél 8 órakor: Diákszere­
lem. Bérletszünet.

VASÁRNAP délután fél 4 órakor: Nem 
élhetek muzsikaszó nélkül.

VASÁRNAP este fél 8 órakor: Diáksze­
relem. Bérletszünet.

C * színházi iroda <5 
HIR0 p

A Diákszerelem mai bemutató előadá­
sára minden jegy elkelt!!!

A Diákszerelem mai bemutató előadá­
sára minden jegy elkelt!!!

A Diákszerelem mai bemutató előadá­
sára minden jegy elkelt!!!

A Diákszerelem mai bemutató előadá­
sára minden jegy elkelt!!!

A Diákszerelem mai bemutató előadá­
sára minden jegy elkelt!!!

A Diákszerelem mai bemutató előadá­
sára minden jegy elkelt!!!

A Diákszerelem mai bemutató előadá­
sára minden jegy elkelt!!!

A Diákszerelem mai bemutató előadá­
sára minden jegy elkelt!!!

A Diákszerelem mai bemutató előadá­
sára minden jegy elkelt!!!

A Diákszerelem mai bemutató előadá­
sára minden jegy elkelt!!!

A Diákszerelem többi reklámjáról a mai 
premier közönsége gondoskodik.

Tiz este egymásután Diákszerelem.

MOZI
Apolló

Csütörtök. November 14.
Két attrakció! Egy előadásban!

A P R F I) A 
(Senki leánya.)

Artish ír'ima 8 felvonásban. 
Főszereplők: Eweline Holt, Warwick Ward, 

Mac Laglen, ./. Hamilton és M. Eorcscn. 
Megelőzi:

Sicherer világhírű operettjének filmváltozata: 
A S V I H A K 0 K 
Vígjáték -8 felvonásban.

Főszereplők: Verebes Ernő, Trims von Alten, 
ti. Alexander és Lőtte Lorring.

Vígszínház

Csíitörv k. November 14.
Dolores del Rio legújabb vilásefíImié:

A RAMON A 
Szerelmi történet lu felvonásban. 

Megelőzi:
ELFELEJTETT ASSZONYOK 

Társadalmi dráma 7 felvonásban. 
Főszereplők: C.orway Tearle és Dorothy 

Sebastian.
Jönnek péntektől Apollóban: Milton Sills es 

Dorothy Mackaollel: fíünös-e Mabel Maryan? 
(társadalmi dráma), megelőzi: Asszony, akiről 
mindig beszélnek, Irene Rich és William Col­
lier. Vígszínházban: Douglas Fairbanksiiak leg­
újabb világillmjc: A C,acho (Én fogok Ítélni 
fölötte..). a női iőszerepben: Lupe Veile/,.

a SINGER VARRÓGÉPEK
néots A LEGJOBBAK I

közgazdaság
Terménytőzsde.

Meglehetősen nagy izgalmat kellett a ga- 
l’oiutözMlén az a hír. hog\ tegnap Csikágó- 
han újabb mélypontot értek el az árfolyamok 
azáltal, hogy pengőre átszámítva, métermá- 
zsánkéiit körülbelül 1.25- 1.50 pengővel estek 
ismét az árfolyamok. Azonban a budapesti ga­
bonapiacon egyre nagyobb óvatosságot tanú­
sítanak a tengercntuli gabonapiacok esemé­
nyeivel szemben.

A gabonatőzsdén zárlat előtt az is akadá­
lyozta az áraknak nagyobb mértékben való 
sósét, hogy Liverpooli)!! a második jegyzés 
z irányzat javulásáról számolt be. Különben 

a készáruvásáron a búza 20, ;i rozs 10. a ten- 
i 20. a zab pedig 25 fillérrel volt olcsóbb, 
határidőpiacon pedig szintén érsékeltebb. 

15—20 fillérei árcsökkenések mellett kötötték a 
különböző határidőket, részben máiciusra. rész­
ben május hónapjára.

A lisztáraknál nincs változás.
Hatúridöiizlet: Búza: Március 22.22, zárlat 

22.58- 59, május 22.92, zárlat 25.12. Rozs: 
Március 15.90. zárlat 15.87—SS. Tengeri: Má­
jus 15.98, zárlat 16.01 02.

Készárniizlct hivatalos árjegyzései: Búza:
tiszai 77 kg 22.35...22.70, 78 kg 22.60—22.90,
79 kg 22.90—25.25, 80 kg 25.15—25.40, íelsöti- 
szai 77 kg 21.80—21.60, 78 kg 21.50—21.80, 79 
kg 21.75- 22.00, 80 kg 21.80—22.05, fejérmegyei 

7 kg 20.50—20.75, 78 kg 20.75—20.95, 79 kg 
21.00—21.20, 80 kg 21.10—21.50, dunántúli 77 
kg 20.50—20.75, 78 kg 20.75—20.95, 79 kg 20.90 
-21.20, 80 kg 21.00 -21.30, pestmegyei 77 kg 

20.50..20.75, 78 kg 20.75 20.95, 79 kg 21.00—
21.20, 80 kg 21.1021.30. Rozs: pestv. 14.20— 
14.30, egyéb rozs 14.20—14.80, tak. árpa I.
15.50— 16.25, tak. árpa II. 15.00—15.50, felső- 
mag) :;v'országi sörárpa 17.50—19.00, köles 
11.00 "12.50, repce 52.00—54.00, egyeli tengeri 
(uj) 1 20 -15.40. zab I. 15.00—15.50, zab II.
15.50- 11,00, korpa 9.80— 10.00, lucernáimig 
140--170. lóheréimig 100 120.

V alutaárfoly amok.
Angol font 27.80—27.95, Belga frank 79.70— 

80.10, Cseh korona 16.85—16.95, Dán korona 
152.80—158.40, Dinár 9.98—-10.06, Dollár 569.75 

571.75, Francia frank 22.40 22.70. Hollandi 
forint 250.20—231.20, Lengyel zloty 65.90—
64.20, Lei 3.885..8.425, Leva 4.10 4.15. Lira
29.75 -30.05, Német márka 136.55—-156.95, 
Norvég korona 152.80—158.40. Osztrák schil­
ling 80.10—80.50, Spanyol pezeta 79.75mi. 15, 
Svájci frank 110.50—111. Svéd korona 155.25

153.85.
«$» 4* ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦$* ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦

áRVLRFSI lüRDLTMÍNV. 
városi inga liánok bérbeadására.

A város tulajdonát képező Komlóskerti 15 k. 
hold és 64 négyszögöl területű, valamint 
ugyancsak a Komlóskerti 8 k. hold és 1015 
négyszögöl területű ingatlan a beérkezett utó- 
ajánlatok folytán a városháza kistermében f. 
évi november hó 15. napjának d. e. 9 órájakor 
megtartandó nyilvános árverésen az 1929. évi 
október 1-töl számítandó 8 évi időtartamra 
haszonbérbe fog adatni.

Ugyanez alkalommal uj árverés fog tartatni 
a Komlóskerti 12 k. hold és 158 négyszögöl, 
az ugyaiiottani ö k. hold és 458 nég\szögöl, 
valamint a szintén ugyaiiottani 17 k. hold 410 
négyszögöl továbbá a lovászzugi 17 k. hold 
410 négyszögöl, végül ugyancsak a Lovász- 
zugi 7 k. hold és 1046 négyszögöl területű in­
gatlannak az 1929. év október hó 1-töl számí­
tandó 8 évi időtartamra történendő bérbeadá­
sára vonatkozólag is.

Végül herbeadatik ez alkalommal a llajdtt- 
hadházi miiut és a máv. pályatest közt fekvő 
2 k. hold és 825 négyszögöl területű ingatlan 
is szintén az 1929. évi október hó 1-töl szá­
mítandó 8 évi időtartamra.

Az árverési teltételek a hivatalos órák alatt 
a városháza gazdasági és erdészeti ügyosztá­
lyában (Városháza, emelet 27. sz. szoba) 
megtekinthetők.

A fenti ingatlanok árverésének eredménye 
ellen utóajánlatnak helye nincs.

Debrecen, 1929. évi november hó 15.
Polgármester.

Elárverezek 1929. nova 
:él 5 órakor Debrecenben 
2o00 pengére becsült ingó' 
rendszámú személyautót. 

Debrecen, 1929 október

mber hó 14-én d, u. 
Csapó u. 10. sz. a. 

ágot. ti. m. I) 52104.

Rápolthy János 
bir, végrehajtó.

Elárverezek 1929 november hó 14-én d. u. 
5 órakor Debreceniben, Hatvan ucca 31. szám 
alatt 1405 pengőre becsült ingóságokat ti. m. 
bútorféléket stb.

Debrecen, 1929 október hó IS-áti.
Rápolthy János 
bir. végrehajtó.

iirli-éiliitfilili
szombaton.

Kérem a tisztelt közfinség szives pártfogását.

Goldstein vendéglős,
Kígyó ucca 12.

Megérkeztek igen szép

gyümölcsfák
és

gyökeres szőlő
Ungváry József ceglédi kerté­
szetéből. Vásárolhatók helyben

Bethlen u. 5.
A legjobb minőségű

porosz és magyar 
szenek, koksz, tűzifa

a legolcsóbban kapható

Gabányi Utóda Láng Miklós
cégnél

CSAPÓ UCCA 28. TELEFON 4-49.

A derecskéi kir. jbiróság mint telekkönyvi 
hatóság.

5246 929. vh. szám.
ÁRVERÉSI Hi RDETMÉNY-Kl VONAT.
Áron Miksa debreceni bej. cég végrehajts- 

tónak Klein Mór vé- teai lakos végrehajtást 
szenvedő ellen indító •. jrelr'Oási ügyében a 
telekkönyvi hatóság • végrehajtási árverést 
888 P tőkekövetelés és já.ulékai behajtása vé­
gett a derecskéi kir. járásbíróság területén 
levő, Vértes községben fekvő s a vértesi 608, 
sz. tkvi betétben A. I. I 2. sorsz. 469. hr&z. 
alatt felvett lakóház 79. sz. udvarral, a Bel- 
telekben 83 négyszögöl és 470. hrsz. szántó, a 
Beltelekben 440 négyszögöl területű ingatlan­
ból Klein Mór vértesi lakos nevén álló egy- 
harmad rész illetőségére 3000 P kikiáltási ár­
ban elrendelte.

Az árverést 1929. évi november hó 18. nap- 
ján délelőtt 11 órakor Vértes községházánál 
fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár 
felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánat­
pénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, 
vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatáro­
zott árfolyammal számított óvadékképes ér­
tékpapirosban a kiküldöttnél letenni, hogy a 
bánatpénznek előleges bitói letétbe helyezésé­
ről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek 
átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881- 
LX. t.-c. 147., 150.. 170. §§; 1908: XL. t-c 
21. §.).

Az. aki az ingatlanért a kikiáltási árnál ma­
gasabb ígéretet tett, ha többet Ígérni senki sem 
akar. köteles nyomban a kikiáltási ár száza­
léka szerint megállapított bánatpénzt az általa 
ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. 
(1908: XLI. 25. §.).

Derecske. 1929. évi augusztus hó 18. napján, 
Dr. Lakatos sk., 
kir. tsz. bíró.

A kiadmány hiteléül: 
Kubinyi Zoltán 

irodatiszt.

modern

uccai lakás
Piac ucca legjobb helyén 
— központi fűtéssel —

november 1-re kiadó.
Felvilágosítás Piac ucca 34. sz. 

könyvkereskedésben.

FODRÁSZ ÉS MANICUR
SZALONOK FIGYELMÉBE!
50 százalékos príma kölnivíz

különböző illatban 1 1. P 6.—
Brillantin I. a. illatos szilárd 1 kg P 5. 
Brillantin I. a. illatos folyékony P 5. 
Borotva-timsó 15 dkgr-os drb. P 0.40
Shampoon kitünően habzó 1 kg. P 4__-
Dióolaj 1 kg. P 5.
Arcmassage krém 1 tubus P 0.60
Fogkrém óriás tubus P 0.60
Eszközöljön egy próbavásárlást s állandó 

vevőm lesz!
Postai szétküldés utánvéttel!

Tisztelettel

Rosner Vegyipari Vállalat
Debrecen, Arany János ucca 45.

I Leszállítóit atban test női és fétfitiM wácha simoiniv V’55" |

Rendkívül olcsón csillárt
csakis a FÖLDVÁRI CSILLÁRGYAR-ban vásárolhat Széchenyi u. 55

£jrTÖNikkelez, ezüstöz, minden 
■ Nwlszínre galvanizál.

Saját készítésű

mosőszarvasbőr és antilop-

minden szin és kivitelben

Debrecen, Piac ucca 14.

VsscirÉ, Kalyhah BESZLER ES DÁVID
vaskereskedésében

A K0SSUTH-SZ0B0R MELLETT, PIAC-U. 7.

IVl. kár. Tisza István tudomány egyetem 
klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata

Debrecen, Degenfeld tér 4, Telefon ";;r 11-85,
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iság mint telekkönyvi
>bág.

TMÉNY-KIVONAT.
ni bej. cég végrehajtat 
•al lakos végrehajtást 

^reh/'itási ügyében a 
v -grehajtási árverést 

játulékai behajtása vé- 
járásbiróság területén 
fekvő s a vértesi 608. 
1 2. sorsz. 469. hisz.

9. sz. udvarral, a Kel­
és 470. hrsz. szántó. a 

ögöl területű ingatlan­
lakos nevén álló egy- 

e 3000 P kikiáltási ár­

november hó 18. nap-
Vértes községházánál

ingatlan a kikiáltási ár 
>n nem adható el. 
ozók kötelesek bánat- 
10%-át készpénzben, 

42. igában meghatáro- 
tott óvadékképes ér- 
ittnél letenni, hogy a 
►irói letétbe helyezésé- 
ervényt a kiküldöttnek 
tételeket aláírni (1881 •
). §§; 1908: XL. t.-c.

a kikiáltási árnál ma- 
öbbet Ígérni senki sem 
a kikiáltási ár száza­
it bánatpénzt az általa 
ázalékáig kiegészíteni.

gusztus hó 18. napján. 
Dr. Lakatos sk., 
kir. tsz. bíró.

! kiadmány hiteléül: 
Kubinyi Zoltán 

irodatiszt.

iSMANICUR
MGYELMÉBE!
kölnivíz
1 1.
szilárd 1 kg 

3s folyékony 
gr-os drb. 
íabzó 1 kg.

tubus

p e.~-
p 5__
P 5.— 
P 0.40 
P 4.— 
P 5.
P 0.60 
P 0.60

bevásárlást s állandó 
lesz!

lés utánvéttel!
lettel

János ucca 45.

í színben
limonffy u 55.

1

Széchenyi u. 55

minden

ilop-
T

:s DAVID
désében
ELLETT, PIAC-U. 7.

igyetem

iiel
pal 11-85.
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nw'.dúJi háxiarla&Uan

VARRÓGÉP
MIKDCNT VARR. STOPPOL L5 HÍMEZ

Kad.ve.z.0 fizetési feltétclc.h. 
Alacsony havi részletei'..
Singer varrógép részv tá«:?

DEBRECEN, PIAC U. 79.

Takaréktüzhelyek
elsőrendű kivitelben raktáron vannak, 

ugyanitt javítását vállalom.

Nagy István
tüzhelylakatos

Széchenyi ucca 6. szám.

Príma száraz, bükk és tölgy TŰZIFA hasábosait 
POROSZ KŐSZÉN, bánya koksz telepen vagy

HAZA SZÁLLÍTVA LEGOLCSÓBB o
DEBRECENI FAIPAR és FAFORGALMI Részvénytársaságnál

Vágott fát leplombált zártkocsikban száll! unk. 
TELEFON 156. ÉS 613. SZ. SALÉTROM UCCA 5. SZ.

Tűzifa, és koszén
la. sza'on porosz koszért. - ányakoksz, kovács szén, belföldi kőszenek, bükk- és tölgyfa 
hasábosán és felvágva házhoz szállítom. Legolcsóbb beszerzési forrást

Ispotály u. 19. Telefon 14-34.

BÚTOROK jóminőségben, valódi PER­
ZSASZŐNYEGEK, Ízléses 
CSILLÁROK feltűnő olcsó árban

butorgyáros égnél
DEBRECEN, PIAC UCCA 68. SZ.

MEGHÍVÓ
:i l uszei kereskedelmi Részvénytársaságnak 
Debrecenben 1929. évi november hó 23-án dél­
ben fél 1 -kor a Magyar Általános Hitelbank 
debreceni fiókjának helyiségében megtartandó 
XVIII. évi rendes közgyűlésére.

TÁRGYSOROZAT:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság je­

lentése, ezzel kapcsolatosan a zárszámadások 
előterjesztése, mérleg megállapítása és a fel­
mentvény megadására vonatkozó határozatho­
zatal.

2. Felügy elő-bizottság évi díjazásának meg­
állapítása.

3. Igazgatósági tagok választása.
4. Felügyelő-bizottsági tagok választása.
5. Alapszabálymódositás.
6. Indítványok.
Debrecen, 1929. évi november hó 13-án.

AZ IGAZGATÓSÁG.
Figyelmeztetés:

Az évi mérleg és jelentés a társaság üzlet- 
helyiségében a hivatalos órák alatt megtekint­
hetők.

A részvényesek, akik szavazati jogukat gya­
korolni óhajtják, az alapszabályok értelmében 
kötelesek részvényeiket a le nem járt szelvé­
nyekkel együtt legalább 3 nappal a közgyűlés 
előtt a társaság pénztáránál, vagy bármely 
debreceni pénzintézeti rt-nál letéti elismervény 
ellenében letenni.

■ÓT ÁPeOmRDSTÍx tb szói a 0-rvra fillér
ÉS BOTSZHRRB BÉT REGGELI LA7 BAH JELENIK 
MEO. MINDEM TOVÁBBI SZÚ 5 FILLÉR. -7ASTA- 
SARH BETÉT HL SZEDETT SZAVAL. DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSÜK MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. 2SAM0 TELEFONON. AMOHIRDETESEK APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK : FÖK1ADŐHIVA-

T álunkban : fér un c József ut piac ucca) 49.
SZÁM, FI ÓKKIADÓ HIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR IVE. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 24. SZÁM 

KAIT ÉS A „MARGIT“-FÜRDÖ PÉNZTÁRÁNÁL. —

F. 11a.
Levelét későn kaptuk meg. 
Folyó hó 17-én a jelzett he­
lyen találkozhatunk.

„Duó”
jeligére’ levél ment.

„Marica”
jeligére levél ment. 8694 - a

Házasságokat
közvetít Ügynökség. 
Batthyány u. 13. sz. az ud­
varban. Állandóan több jó 
parti előjegyezve. 8655 b

Harminckilenc
éves szolid füszerkereskedő- 
segéd feleségül venne gyer­
mektelen özvegyet. Cím: 
Tóth Miklós, Nyíregyháza, 
Nyírfa u. 10. 3406 b

Meszena
ucca 12. alatt újonnan javí­
tott festett, összes mellékhe­
lyiségekkel bíró két udvari 
szoba azonnal kiadó. Érte­
kezni ugyanott Nagy fő­
jegyzőnél. 3500—c

Egy
csinosan bútorozott szoba 
15-re kiadó. Rakovszky u. 
37. 3193 a

Kiadó
két szoba, konyhás lakás, 5 
darabra istállóval. Lo- 
rántffy u. 20. 8693—a

Kiadó
udvari szoba magánosnak. 
Szappanos u. 4. 3499 a

Urilakás
teljes berendezése jutányo­
sán eladó. Gólyánc, Derecs­
ke, Kálvintér. 8678- a

Gyönyörű
szoba előszobával irodának, 
rendelőnek vagy lakásnak 
kiadó. Piac u. 72., I. e.

8675 c

Egy
szoba, konyha, kamara 15-re 
kiadó. Bujdosó u. 14. sz.

8599 a

Elegáns
uccai bútorozott szoba fürdő 
szoba használattal kiadó 
azonnalra. Arany János u. 
2. II. 9. 8680 a

Különbé járatú
bútorozott szoba kiadó egy, 
esetleg két ur részére. Csil­
lag u. 87., ajtó 2. Révész.

3488—c

Egy
uccai szoba, konyha kiadó. 
Csap ucca 30. 3443-a

Kiadó
ötszobás fürdőszobával mo­
dern udvari lakás május 
1-re. Vár ucca 8. 3337—a

Udvarra
nyíló tágas szoba azonnal 
eladó. Árpádtér 37. 3346-a

Bútorozott
szoba hölgy részére kiadó. 
Piac u. 9., házmesternél.

3185—c

Két
uccai szoba, konyha kiadó, 
azonnal beköltözhető. József 
kir. herceg ucca 24. 3188-d

Kétszobás
modern lakás kis családnak 
ötven pengőért kiadó. Bö­
szörményi ut 59. Villamos 
megállónál. 8664 b

Légfütéses
különbejáratu szoba kiadó. 
Iparkamara, III. ern. 5.

8654 b

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó a 
központban. Iskola u. 8. sz.

8678 a

Különbejáratu
bútorozott csinos szoba eset­
leg konyhával november 
15-re kiadó. Péterfia 14., 
hátulsó lakás. 3197 a

Egy
uccai szoba november 15-re 

I kiadó. Bekecs u. 7. 8679-— a

Bútorozott
szoba kiadó. Széchenyi u. 
14. 8686 - a

Kiadó
egy és két szobás lakások és 
autógarage. Szepességi ucca 
28. _____________ 3505 b

Uccai
bútorozott szép szoba ma­
gános úriembernek kiadó. 
Miklós ucca 21. 3502- a

Kiadó
december 1-re 3 ooás 1 .- 
kás mellékhelyiségekből álló 
lakás, villany, jóvizü kút, jó­
szágtartás, olcsóért. Köntös­
kert. Töhötöm u. 27. 3501-a

Kiadó
két szoba bútorozva, esetleg 
konyhával. Simonffy ucca 
50., keresztépület. 8691—a

Urinö
uricsaládnál lakást kaphat.
Saány Gyuláné, Teleki u.
64. sz. 3309 a

Kiadó
ötszobás modern udvari la-
kás fürdőszobával május
1-re. Vár ucca 8. 3401 a

Bútorozott
szoba kiadó két-három sze­
mélynek. Széchenyi ucca 23
alatt.

4 szoba,
előszoba, fürdőszoba mel­
lékhelyiségekkel kiadó. Hu­
nyadi ucca 26. Erzsébet uc- 

8690—a ! ca 50. 3343—a

Ujfestésü
napfényes bútorozott, két­
ágyas, egy ágyas udvari 
szobákat kiadunk. Vígked­
vű Mihály u. 14. 3179 a

Két
szoba, konyha, veranda, ser­
téstartás, villany azonnalra 
kiadó. Sámsoni ut 9. 3342-a

Egy
különbejáratu nyugodt bú­
torozott szoba kiadó. Hon­
véd u. 9-j. 3183—a

Kiadó
szol a, konyhás lakás. Hon­
védtemető ti. 10. 3422 b

Bútorozott
uccai különbejáratu szép 
szoba úriembernek kiadó. —
Miklós ucca 21. 3389-b

8695 a

Egy
szoba, konyha, fáskamara
azonnal kiadó. Köntöskert,
Újvárosi ut 25. 3348-a

Egy
kvártéiyos felvétetik. Csapó 
u. 61. 3240 —a

Uccai
bútorozott szoba kiadó. Jó­
kai ti. 6. sz. 3320 b

Modern
uccai bútorozott szoba iro­
dának. rendelőnek is alkal­
mas, kiadó. Piac u. 79.. II. 
cm. 3420 a

Csinosan J
bútorozott uccai szoba kü- ! 
lönbejárattal kiadó. József 
királyi herceg ucca 33.

Kiadó
csinosan bútorozott uccai 
szoba f. hó 15-től Batthyány 
u. 5. 3430 a

Pinceszoba
gyermektelen házaspárnak 
kiadó. (Péterfia) Magoss 
György tér 8. 3396—a

Rákóczi
ucca 12. uccai földszinti la­
kás 3 szoba, nagy előszoba, 
mellékhelyiségekkel kiadó. 
Értekezni 2—4-ig, I. em., 
jobbra. 3361—c

Uccai
bútorozott szoba kiadó. Jó­
kai u. 6. 3168—a

KÖZPONTI
fűtéssel, világítással búto­
rozott kis szoba kiadó. — 
Perczel, Szent Anna 10.

8225—c

Egy
szoba, konyha, fáskamara 
azonnal kiadó. Teleki u. 56.

3448—a

Kiadó
különbe:áratu bútorozott 
szoba jó ellátással olcsóért, 
december elsejére intelligens 
úriembernek. Címem „Fiatal 
sinvora” jeligére a kiadóba 
kérem. 3428 a

Modern
3 szobás lakás kerthaszná­
lattal kiadó. Cím a kiadó­
ban. 8572—d

Kétágyas
uccai szoba kiadó. Hatvan 
ucca 18.. II. emelet, bal.

8667 b

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
azonnalra kiadó. Kishegyes! 
ut 1 7. 347 1 b

Uccai
lakás, szép szoba, konyha 
azonnal kiadó. József kir. 
herceg u. 25. 8663—c

Bútorozott
uccai légfütéses kel ágyas 
szoba azonnal k'adó. Bika- 
be ház, mór; udvar, féleme­
let 6. ajtó. ' 3347—a

Különálló
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Monti (Magoss) uc- j 
ca 9. 3398—b

Kiadó
szép kis bútorozott szoba 
csendes udvarban. Honvéd 
ucca 8. 3392 a

Nagyon
szép két uccai szoba irodá­
nak vagy legénylakásnak 
azonnal kiadó. Központi fű­
tés. Szent Anna u. 13.

3431 —a

Kiadó
olcsón két szoba, konvha, 
istálló. Malom u. 12. Érte­
kezni lehet Teleki ucca 13.

3395 a

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba 1-2 
szem’ív rés ' c kiadó. Mik­
lós ucca 26. 3408 c

Bútorozott
szoba különbejárattal kiadó 
20 pengőért. Vígkedvű M. 
ti. 49. ' 3447 -a

Azonnal
kiadó két vagy háromszobás 
lakás mellékhelyiségekkel az 
egyetem mellett. Értekez­
hetni : Honvéd u. 9-B. alatt.

8429 d

“k^LrüIo'L
KERESÜNK

6x8 méteres világos, egész­
séges helyiséget október 
1-re. Ajánlatokat „Egészsé­
ges" jeligére a lap kiadójába 
kérünk. 7531—d

Májusra
keres gyermektelen házas­
pár 2 3 szobás uccai la­
kást Péterfián. Ajánlatokat: 
Független Újság kiadójába 
kérem „Péterfia” jeligére.

’ 3359—d

Különbejáratu
bútorozott szoba 1 2 sze­
mélynek ellátással is kiadó. 
Sas u. 2. 3595 b

Idősebb 
magántisztviselő keres egy 
csendes bútorozott szobát 
villany világítással lehetőleg 
belterületen. Szives ajánla­
tot „Szerény feltételek” 
jelige alatt a kiadóba kérek.

Kiadó
s ’ i rn buforozou szoba vi’- 
1 ínnyal. Kossuth 4 1., 2-ik 
aitó. 3382 a

Ötszobás modern uccai
lakás Piac ucca legjobb he­
lyén központi fűtéssel no­
vember 1-re kiadó. Felvilá­
gosítás Piac ucca 34. szám 
lönyvkereskedésben. 6906d

Megbízható
intelligens ötvenszázalékos 
Irokkant vagyok. Pénzbesze­
dő, raktárnok vagy ehhez 
hasonló állást elfogadok. - 
Cim a kiadóban. 8673—b

Csinosan
bútorozott szoba kiadó, te­
lefonhasználattal, színház 
felöl erkélyes. Sas ti. 4.. II. 
em. 5. 3424 c

Butorozott
kétszemélyes csinos szoba 
konyhával vagy előszobával 
november 15-re kiadó. Pé­
ter fia 14., hátulsó lakás.

3412—1

Uccai
szoba, konyhás lakás kisebb 
családnak olcsón kiadó. Va­
gongyárnál, Létai ut 20.

3219 b

Kiadó
cserépkálvhás butorozott 
szoba két személyre is. Eset­
leg bútor nélkül is. Péterfia 
40.. uccai lakás. 3358 d

Különbejáratu
butorozott szoba kiadó. Vö- 
rösmarthy u. 1., balra.

8592—d

Irodai
teendők végzésére ajánlko­
zom jó bizonyítvánnyal, 
gépírással, irodai gyakorlat­
tal. Csontos Juliska, Hajdu- 
szovát. 3182 b

Óvónő
gyermek mellé ajánlkozik. 
Klein Testvérek cselédinté­
zetben. Csapó ucca 6. 8674a

GazdasszonynaU
ajánlkozom magános embe
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■rrrATMAK. — Ozten hirdktésrr más tarifa. 
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t _________________________
ÁPROfllRDETESEK apróhiedütCskk fkladhatók : rÖKiADÓmvA- 

TAI.ONKBAM : FERENC JÓZSEF UT PIAC UC('A) 49. 
SZÁM, FIÓKKlAOÓniVA I ARUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A UEOEDCS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZtlI 
.,1 ATT ÉS A -MARGIT“-vCnilö PÉNZTÁRÁNÁL. —

Malacot
veszek, 2 darab 4—5 hóna­
posat, csöves tengerivel fi­
zetek. Zöldfa u. 8. 3433 - a

Kiültetésre
alkalmas diszcsemetét, bok­
rot veszek. Teleki u. 5., 
háztulajdonos. 3371—b

MOSOTT RONGYOT
vesz a Hegedűs és Sándor- 
nyomda, Piac u. 49. 7932-d

APRÓHIRDETÉSEK FELVETELE
Debreceni Független Újság, Debreceni Újság Hajduföld

részére :
FŐKIADÓH1VATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49., F1ÓKK1ADÓH1VATALUNK. 
BAN: SZÉCHENYI UCCA 2., A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN: FERENC 

JÓZSEF UT (PIAC UCCA 34.) ÉS A MARGIT-FURDŐ PÉNZTÁRÁNÁL.

II Apróhirdetéseinket öt megyében olvassák. II

Eladó
sürgősen szölőskert, 1000 
öl, Homokkert, Óvoda u. 3. 
sz., pajtával. Értekezni Óvo­
da u. 4. 3186—a

Eladó
Ondód, Fáy düllőben 24 
holdas tanyásbirtok. Miklós 
ucca 7. 3445—a

Eladó
újonnan épült családi ház 
azonnal beköltözhető laká­
sokkal. Értekezni Homok 
ucca 127. 3446—a

Eladó
Ajtó ucca 10. számú ház, 
Poroszlay ut 52. szőllőskert 
és 5 hold ondód! föld Máté- 
uton. Értekezni Miklós ucca 
7. 3445—a

Eladó
Boldogfalva u. 2. Török Bá­
lint u. 12. számú jól jöve­
delmező sarokház. 3553—b

Jövedelmező
adómentes uj ház eladó. Lo- 
rántffy ucca 24. 3391—c

Hajduhadházi
Bocskay-kertben egy hold 
jól gondozott szőlő eladó. 
Betonkut, körül lugas, vé­
gén szép gyümölcsös. Cim a 
Ivadóhivatalban. 8542-d

■aMIÜ
Eladók!

Terembe való Meidlinger- 
kályha, fürdőszoba berende­
zés, víztartály, portásfülke 
üvegezett, vasrács díszes ka­
puval, rézkoronás vaságy, 
éjjeliszekrény, márványmos­
dók, faliképek, fotelek, sa- 
rokdivány. Erzsébet ucca 
109. ’ 8659—a

Ford-autó,
üzemképes, igen olcsó áron 
eladó. Műszaki Társaság. 
Hunyadi ucca 17. Telefon: 
4-45. 8682—c

Zephir-kályha,
tizenkétcsöves, alig használt, 
olcsón eladó. Műszaki Tár­
saság. Hunyadi ucca 17.

8677—c

20 hektoliter
többéves kitűnő házi fajbor, 
szerszámfának való akácfa 
eladó. Cim a kiadóhivatal­
ban. 8681 c

Komlóssy ut 20.
villatelek és Széchenyi ut 
27. sz. 3 darab 300 négy­
szögöles szép villatclck el­
adó. Cim Széchenyi ut 28. 
alatt. 3333-c

Kertiföld,
másfél hold, kiadó. Károly 
Ferenc József ut 52. 3388-b

Kiadó
Boldogkertben egy hold 
gyümölcsös, veteményeskert 
egy szoba, konyha. Hunyadi 
u. 19. 3419 - a

Adómentes
modern ház azonnal beköl­
tözhető lakással eladó. Cim 
a kiadóban. 8580—c

Burgonyakereskedők,
vendéglősök, internátvsok, 
kifőzések, magánfogya-ztók 
figyelmébe ajánlja és a leg­
olcsóbb napiárban házhoz 
szállítja elsőrendű nyári íó- 
zsaburgonyáját Murvai La­
jos, Vár ucca 11. Telefon: 
16-09. 3448 a

Eladó
“gy stráís. tkér, 1 hencser, 
egy nagy kihúzás asztal, 4 
darab hajlított szék és egy 
Singer vari ógép. Hajó ucca 
18. sz. 3411 c

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb 
récén, Hatvan ucca 15. 961

Férfi
télikabát, cipő, frakk, zsa­
kett, női ruhák, tükrök, an­
tik bútorok eladók. Gimná- 
zisták vagy polgáristák taní­
tását vállalom. Szent Anna 
34. 3535 c

Zongora,
rövid kereszthuros eladó. - - 
Megtekinthető d. u. 5 6
óra között. Hatvan u. 24.

3427—a

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Szemfelszedést,
harisnyafejelést, stoppolást 
olcsón és gyorsan készít 
Harisnyaüzem, Hatvan u.

10 kg.-os
pudlimérleg, egy dobkályha 
asztaltüzhely eladó. Honvéd 
u. 9-j. 3182—a

16. 6495—d

Búzát
kisebb tételben veszek. —
Hortobágy malom liszíüz-
let 5066-d

Eladó
téli zsakettnadrág, dívány, 
fotelek. Hatvan u. 2. Ház- 
felügyelő. 3298—a

Eladó
nagy kredcnc, asztal, tükör, 
antik pipatartó, mángorló, 
madárkalitka. Király u. 9.

3508 d

Eladó
70 mázsa rozs szalma Bel­
legelő 46. Sámsoni útfél. - 
Barnácz János. 3211 a

Toledót,
fehér hímzést, azsurozást, 
gobelint vállalok. Görbe u. 
1. 3317-b

Egy
öntött vaskályha, jó asztal- 
sparheld eladók. Török Bá­
lint ucca 25. 3316-a

Nyilastelep
Létai ut 14. sz. alatt 50 
mázsa karalábé olcsó árban 
eladó. 3366 -a

Ügyes
kifutófiu, ki már fűszeresek­
nél alkalmazásban volt, fel­
vétetik. Hatvan u. 1., II. 
em. 17. 8683—a

Perzsabunda,
perzsaszőnyegek eladók. 
Zálogház, Hunyadi ucca 14.

8689 a

Gyermekkocsi,
lakkozott, alig használt, na­
gyon jó állapotban eladó. 
Püspöki palota, II. em. 17. 
sz. 8627 d

Eladó
'alig használt járgány. Ér­
tekezni Konkoly tanya, 
t Sámsoni ut 4. 3370—c

gggggÜffj
Főútvonalon

modern üzlethelyiség kiadó. 
Értekezhetni telefon 4-45.

8684—c

Borbélyüzlet
forgalmas helyen olcsón át­
adó. Cim a kiadóban. 3191-a

kettő kisebb üzlet bármilyen 
célra, cipésznek, szabónak, 
péknek kiválóan alkalmas. 
Árpádtér 26. 3409—d

Kiadó
forgalmas országút mentén 
levő kovács és kerékgyártó- 
műhely. Bővebbet Miklós u. 
7- 3444—a

Abroncsvas
(pnpirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., TI. udvar, nyomda.

5456—c

Irodabútorok,
! nagy és kis kályhák, két 
nagy pult potomáron el­

adók. Telefon 13-75. 8494-d

Fürdőkád
önmelcgitővel, jókarban, ol­
csón eladó. Csonka ucca 9. 
szám. 3466—c

I Egy
uj fekete férfi télikabát el­
adó. Oláh Károly u. 43.

3328 c

Pöszméte
j s L’leditschia élő kerítéshez 
eladó. Honvédtemető u. 10.

3423—b

Eladó
Hatvan u. 64. sz. alatt kü­
lönféle bútorok, vaságy, 
hencserek, konyhakredenc, 
ágybetét, vassodrony, für­
dőszobai mosdó. 8671 a

Férfi télikabát
teljesen jókarban eladó. Vö­
rösmarty u. 24. 3187—b

F ordson-traktor
két vasú Oliver-ekével, tár­
csás boronával eladó. Kan­
dia 8. 3429—a

Gyakorlott
üvegmosó lányokat felve­
szek. Széchenyi ucca 22.

8685 a

Ezerötszáz
pengő készpénz óvadékkal 
eljáró fölvétetik 100 pengő 
havi fizetésre. Cim megtud­
ható Nagy hirdetöirodában, 
Csapó ucca 56. 3192 a

Irodai
eljárónak 120 pengő havi 
fizetéssel, 1500 pengő kész­
pénzóvadékkal megbízható 
egyén felvétetik. Cim meg­
tudható Mester u. 13.. ven­
déglőben. 8692 a

Kocsis,
pincemunkás felvétetik. Szé­
chenyi ucca 22. 3350-a

HigdejunMUmbgr
érzi annak »t. elengedhet tin szük­
ségét, hogy egy igazán nagy köl- 
csönkönyvtárnak tagja legyen

Iratkozzon be
tehát ön is még ma ‘tizcirr kfitste»

Kölcsönkönyvlárunkba,
Felvilágosítást t 18, 8 — 12 és 4—78. 
tzémo telefonon is készséggel adónk

Tanulót
füszerüzletembe felveszek. 
Vadászy, Meszena u. 1.

8642—c

Fényképész tanulónak
4 középiskolát elvégzett 
müvészhajlamu leányt fel­
veszek. Perczel, Szent Anna 
u. 10. 8551 -d

Ügyes
kifutófiu felvétetik Deutsch 
Dezső füszerüzlet, Széche­
nyi u. 47. 7813—d

RIKKANCSOKAT 
fix fizetésre és jutalékra fel­
veszünk. Piac u. 49., II. ud­
var. 7908—d

Kezdő
tisztviselőt alkalmaz, Aján­
latok fizetési igény megje­
löléssel ,,Megbízható” jeli­
gére. 8541—d

TANULÓ 
leányokat felveszek. Szabó 
Kata nőidivatterme, Piac 
ucca 63., I. emelet. 8224

Rövid zongora
bérbe kiadó. Széchenyi u. 
24. Ugyanott egy nagy vilá­
gos helyiség bármilyen céh a 
kiadó. 8688 a

Zongorahangoló
Gärtner, Széchenyi u. 15.

8687 a

Fehérnemű varrást 
és monogramm hímzést ju
tányosan és nagyon szépen 
készít Bethlen ucca 15. szám 
3-ik ajtó. 3204—c

Gazdálkodók 
a lisztszükségletüket méltá­
nyos árban beszerezhetik a 
Hortobágy malmi lisztüz- 
etben, Böszörményi ut 1. 

szám. Kedvező fizetési fel­
tételek. 8378—d

Miss Edwards
született angol, diplomás 
polgári iskolai tanárnő — 
(cardiffi egyetemről) an­
golt tanít. József kir. herceg 
ucca 12. szám. 3857—c

Elveszett
kis fehér hosszuszőrü spitz 
kutya. Megtaláló illő juta­
lomban részesül. Görbe uc­
ca 11. 3183—a

Eladó
elsőrendű tégla, épületfa a 
Bethlen uccai bontásnál.

3176- c
Reáliskolai

geometria, mennyiségtan ta­
nításához ezen szakos tanár­
jelöltet keresek. Ajánlatokat 
„Magántanuló” jeligére ki­
adóba kérek. 3184—a

Rövid
zongora bérbe kiadó. Szé­
chenyi u. 27. Ugyanott egy 
világos nagy helyiség bár­
milyen célra kiadó. 8665—a

Magánnyomozó
megfigyel, informál, nyomoz 
családi, házassági, hagyatéki 
és bűnügyekben a legna­
gyobb titoktartással. Bánó 
Gyula volt detektív csoport­
vezető, Miskolc, Borbély uc­
ca 3. 3380—d

Lusztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692—d

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Műhelynek,
raktárnak és üzletnek alkal­
mas helyiségek, valamint 
hely autogarage vagy egyéb 
célokra azonnal kiadó. Piac 
u. 58., házfelügyelő. 8427-d

Tollat
rostálok, portól, mo'ytól. 
Rostám van. VigkcJvii 29. 
Szima Istvánná. 3349 b

Eladó
magas alakra szmoking és 
zsakett, vadászfegyverek, 
utóiámpa, rézüst, katlan. 

Honvéd u. 9-a. 3421—a

A Független Újság 
előfizetői és vásárlói 10% 
kedvezménnyel vásárolhat­
ják a Pesti Napló kék regé­
nyeit a Grünhut hirlapiro- 
dában, Varga ucca 27. sz. 
Megjelenik minden csütör­
tökön. 8375—c

Cipö-
és kabátfestések géppel ol­
csó árban. Berkovits, Pé- 
terfia 37. 8661—d

Diákokat
havi 20 pengőért korrepetá­
lok. Megkereséseket „Sike­
resen" jeligére a kiadóba 
kérek. 8662—a

Traktorral
szántást vállalok az Elepen, 
vagy környéken. Cim a ki­
adóban. 3289—b

Lisztek
a régi jóminőségben, vala­
mint darák állandóan kap­
hatók a Hortobágy malmi 
lisztüzletben, Böszörményi 
ut 1. Megrendelések házhoz 
szállítva. 8379—d

Friss tejet
naponként olcsón házhoz 
szállítok. Zöldfa u. 14-a. Te­
lefon 925. 8647—c

Légelzárózsinór,
Dundagomb, zsinór, paszo­
mányáruk, harisnyafejelés és 
szemfelszedés legolcsób a 
Paszomány gyárban, Piac 
ucca 32. 1531—d

Legújabb
bőrkabátok és bútorok fes­
tése, hó- és sárcipők javítá­
sa Kovácsnál, Batthyány u. 
10. szám. 7840—d

Magánvizsgákra
eredményes előkészítés, né­
met, francia alapos nyelvok­
tatás középiskolai tanárnő­
nél, Piac ucca 79., II. eme­
let. 3259-d

Steier Jakab
ujlétai saját termésű fajbo­
rait literenként megkezdte 
árusítani. Arany János u. 
19. sz. alatt. 1645 d

Gazdaságba
legalább földműves iskolát 
végzett munkafelügyelőt ke- ty 
resek. Jelentkezés vasárnap 
délelőtt Varga ucca 17.

3378 a
ímetoti Hegedű. «• Sándor i. -.„md«i ríezrénytír.a.ág lcönyvnvomdájél>.n, Debrecen, Piac ■eti 40. eaám,


